

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ عَزَّ وَجَلَّ وَرَضِيَ اللهُ عَنْهُ مُحَمَّدٌ وَآلِهِ الطَّيِّبِينَ الطَّاهِرِينَ

POSTAL REGISTRATION NO. P/GUP-23.

شماره ۲۸

جلد ۲۰

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِمَدْرَسٍ عَلِيمٍ



تمام مقام ایڈیٹر -
مخدوم کریم الدین شاہ
نائبین :-
قریشی محمد فضل اللہ
محمد نسیم خاں

شرح چندہ
سالانہ ۱۰۰ روپے
مالک غیر :-
بذریعہ برائٹی ڈاک :-
۲۰ پونڈ یا ۲۰ ڈالر امریکن
بذریعہ بحری ڈاک :-
دس پونڈ یا ۲۰ ڈالر امریکن

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

ہفت روزہ قادیان - ۱۳۳۵ھ

بفضل اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ
اللہ تعالیٰ انعم العزیز بخیر و عافیت
ہیں۔ الحمد للہ۔

اجاب کرام حضور انور کی صحبت و
سلامتی اور ازلی عمر، خصوصاً
حفاظت اور تمامہ اعمالیہ میں
مُعجزانہ فائز المرامی کے لئے
تواتر کے ساتھ دعائیں
جاری رکھیں۔

۲۸ نومبر ۱۹۹۱ء

۲۸ نبوت ۱۳۷۰ھ

۲۱ جمادی الاول ۱۴۱۲ھ ہجری

جلد لائے کی بنیادی غرض اور ان کا لازمی تقاضا!

یہ سب سے بڑی بات ہے کہ حالت انقطاع میسر ہوئے بغیر نہیں رہتی۔ یا فحوص دُنیا بھر میں دین حق کے علمبرداروں کی ہم میں تھی
کامیابیوں اور کامیابیوں، پیشقدمیوں اور خدائی دعوؤں کے پورا ہونے کا ذکر سن کر دلوں پر وہ جگہ کی کیفیت
طاوی ہو جاتی ہے۔ اسی طرح درد اور سوز میں ڈوبی ہوئی اجتماعی دعائیں نصرت الہی کو جذب کرنے کا موجب
بنتی ہیں۔

جسہ تو ہر سال ہی عظیم الشان برکات لے کر آتا ہے۔ اور اس میں شرکت کرنے والے لوگوں انسان
ان عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوتے ہیں۔ ضرورت اسی امر کا ہے کہ نئی نسل سے تعلق رکھنے
والے نوجوانوں اور بچوں کو اور اسی طرح جماعت میں نئے شامل ہونے والوں کو بھی جلد سالانہ کی عظمت
واہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات سے آگاہ کر کے یہ احساس دلایا جائے کہ وہ بھی اسی جیسے
شریحی سے جی جبر کر سیراب ہوں۔ ایسا نہ ہو کہ جہاں دوسرے لوگ برکتوں، رحمتوں اور فضلوں
سے مالا مال ہو کر لے چھندے اپنے گھروں کو واپس لوٹیں وہاں اپنی لاپٹی اور نادانی سے ان فوائد
کی واپسی اس حال میں ہو کہ وہ ہی دامن اہل خالی ہاتھ ہوں۔ وہ حضرت ناک بخودی سے ہی صحبت میں
پہنچ سکتے ہیں کہ وہ اس مقدس لہجے جلد لائے کا وسیلہ کاؤنگ نہ دیں۔ بلکہ ان میں گھوم کر اپنا وقت
ضائع نہ کریں۔ یاد رکھیں کہ ہر مجلس میں جلسہ کا تقاضا اوقات کے مرتب نہ ہوں۔ بلکہ جلسہ کے تمام
اجلاسوں میں ہمہ وقت موجود رہ کر علماء و مسلمانوں کی تقاریر اور سیدنا حضور انور علیہ السلام کے پر مصطفیٰ
ارشادات کو پوری توجہ اور اہتمام سے سنیں۔ اور انھیں ذہن نشین کرنے کے ساتھ ساتھ دل میں بڑے
دیں۔ اور بقیہ اوقات کو عبادت اور ذکر الہی میں گزاریں۔ اور وہ کچھ باقی جو ان کے دوسرے کاموں کو
پاتے ہیں۔ اور اصرار و کرم کو اپنے وقت کو ضائع کرنے والے اس جلسہ کی عظیم الشان برکات سے
مستفیض نہیں ہو سکتے۔ اسی لئے سیدنا حضرت اقدس نے فرمایا ہے :-

”عجب گو متوجہ ہو کر سنا جائیے، پورے نوز اور نکر کے ساتھ سنو کیونکہ یہ معاملہ ایمان کا ہے۔
اس میں مستحق غفلت اور عدم توجہ بہت سے نتائج پیدا کرتی ہے جو لوگ ایمان میں غفلت
سے کام لیتے ہیں اور جب ان کو مخاطب کر کے کچھ بیان کیا جائے تو فوراً سے اس کو نہیں سنتے۔ ان کو
بولنے والے کے بیان سے خواہ وہ کیسا ہی اعلیٰ درجہ کا مفید اور موثر کیوں نہ ہو کچھ بھی نہ لاندہ نہیں
ہوتا۔ ایسے ہی لوگ ہوتے ہیں جن کی بابت کہا جاتا ہے کہ وہ کان رکھتے ہیں مگر سنتے نہیں اور دل
رکھتے ہیں پر سمجھتے نہیں۔ پس یاد رکھو کہ جو کچھ بیان کیا جاوے اسے توجہ اور بڑے غور سے سناؤ کیونکہ
جو توجہ سے نہیں سنتا وہ خواہ عرصہ دراز تک فائدہ رساں وجود کی صحبت میں رہے اسے کچھ بھی فائدہ نہیں
پہنچ سکتا۔“ (الحکمر، ۲۰ مارچ ۱۹۹۰ء)

ہمارے مقدس و مبارک جلسہ لائے کی بنیاد جن ارفع و اعلیٰ دینی مقاصد کے پیش نظر رکھی گئی تھی،
خلاصتہً انھیں تین حصوں میں تقسیم کیا جا سکتا ہے۔ اور وہ یہ ہیں :-

پہلی بنیادی غرض یہ ہے کہ تا آخر جماعت کی سلومات دینی وسیع ہوں۔ ان کا علم اور
معرفت ترقی پذیر ہو۔ وہ یقین کامل سے مالا مال ہو کر ذوق و شوق
اور ولولہ عشق سے ہمیشہ ہر شمار رہیں۔ مراد یہ کہ ان میں ایسی پاک تبدیلی رونما ہو کہ دنیا کی محبت ٹھنڈی پڑے
اور اپنے مولانا کریم اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آئے اور انھیں اسی حالت انقطاع
میسر آجائے کہ جس سے سفر آخرت مکروہ معذوم نہ ہو۔

دوسری بنیادی غرض یہ ہے کہ تادمیہ بحر میں دین حق کو غالب کرنے کی تدابیر
حسنہ سوچی جائیں اور انھیں بروئے کار لانے کے
ذرائع پر غور کیا جائے۔

تیسری بنیادی غرض یہ ہے کہ اہل عظیم مقصد میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے اللہ
تعالیٰ کے حضور اجتماعی طور پر دعائیں کر کے تیبید و نصرت الہی کے
حصول کے لئے اپنے قادر و عزیز اور قدیر و مقدر خدا کے حضور گریہ و زاری کی جائے۔ کیونکہ سب کچھ اسی کی
دی ہوئی توفیق پر منحصر ہے نہ کہ ہماری اپنی تدبیروں اور کوششوں پر۔

جلسہ لائے کی ہر سہ اغراض کا تمام و کمال پورا ہونا خدائی تائید و نصرت کے بغیر ممکن نہ تھا۔ اس لئے
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان اغراض کی تکمیل کے لئے اس میں شرکت کرنے والے خوش نصیب
انصار کے لئے بہت درد و محاح سے دعائیں کیں اور انھیں یہ تسلی دی کہ

”اس جلسہ میں ایسے حقائق و معارف مسانے کا شغل رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی
دینے کے لئے ضروری ہیں۔ اور نیز ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی اور حق
الوسخ بدرگاہ ارحم الراحمین کوشش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے“
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ دعائیں جناب الہی میں مقبول ہوئیں۔ چنانچہ اس مبارک و مقدس
جلسہ کی ہر سہ بنیادی اغراض تمام و کمال پوری ہوئی ہیں۔ اس میں اہم دینی موضوعات پر ایمان افروز
تقاریر سے وہ سماں بندھتا ہے کہ ہر دل پر محمدوں کے بغیر نہیں رہتا کہ علوم و معرفت کے دو یا چہ رہے ہیں۔
اور دلوں کو میرا یہ کر رہے ہیں۔ دل یقین کامل سے مالا مال اور ذوق و شوق اور ولولہ عشق سے ہر شمار
ہوئے بغیر نہیں رہتے۔ دلوں پر اپنے مولانا کریم اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ایسا غلبہ و استیلاء
(بشکریہ ماہنامہ اخبار اہل بیت) ”برسہ - جولائی ۱۹۹۱ء“

بتاریخ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ فرستہ (دسمبر) ۱۹۹۱ء بروز جمعرات ۲۶ - ۲۷ - ۲۸
منعقد ہوگا اجاب باعنت اکثریت شمولیت فرمائیں۔ (ناظر و قوتہ تبلیغ قادیان)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بیتاریخ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ فرستہ (دسمبر) ۱۹۹۱ء بروز جمعرات ۲۶ - ۲۷ - ۲۸
منعقد ہوگا اجاب باعنت اکثریت شمولیت فرمائیں۔ (ناظر و قوتہ تبلیغ قادیان)

بیتاریخ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ فرستہ (دسمبر) ۱۹۹۱ء بروز جمعرات ۲۶ - ۲۷ - ۲۸
منعقد ہوگا اجاب باعنت اکثریت شمولیت فرمائیں۔ (ناظر و قوتہ تبلیغ قادیان)

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ

ہفت روزہ بکدرا دیوان
مورخہ ۲۸ نبوت ۲۰۰۰، مہش

خوش اخلاقی

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بڑے ہی واضح رنگ میں یہ حقیقت بیان فرمائی ہے کہ :-
قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ
وَيَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ (سورۃ آل عمران: آیت ۳۱)

یعنی اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم! آپ تمام بنی نوع انسان کو یہ بات کھول کر بتا دیجئے کہ اگر تم محبت خدا کے دعویدار ہو تو پھر میری اتباع کرو اور اسی لائق ہو گا کہ وہی اللہ تعالیٰ کی محبت تمہیں حاصل ہو جائے گی۔ اور تم سے جو لغزشیں اور چھوٹے موٹے گناہ سرزد ہوتے ہیں ان کے بد اثرات سے تم محفوظ رہو گے اور خدا کی ستاری و غفاری تمہیں ڈھانپ لے گی۔ گویا بالفاظ دیگر اخلاق محمدی کو ترک کرنا اور دین اسلام اور خدا کی محبت کا دم بھرنے اور متضاد باتوں کو یکجا کرنے والی بات ہے۔ حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے:
كَانَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَحْسَنَ النَّاسِ خُلُقًا
مسلم۔ (کتاب الفضائل)

کہ ہمارے پیارے آقا و مصلح محبوب خدا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تمام لوگوں سے بڑھ کر بہترین اخلاق کے مالک تھے۔ اب اگر کوئی شخص خدا کی رضا اور اس کا قرب حاصل کرنا چاہے تو اسے بھی اپنے اندر انہی صفات حسنہ کو پیدا کرنے کی کوشش کرنا ہوگی۔ خصوصاً ایک مسلمان اور مسلمان کے لئے تو یہ ایک لازمی امر ہے کہ انہی اداؤں اور ای رنگ کو اختیار کرے جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور انہیں اور لوگ تھے۔ اس کے خلاف ایک قدم بھی اٹھانا بلاگت و لعنت کا موجب بن جاتا ہے۔ لیکن یہ کتنی افسوسناک اور تلخ حقیقت ہے کہ پاکستان کے نام نہاد، متعصب اور تنگ نظر ملاں اور صحوائی زبان سے تو اسلام کا دعویٰ کرتے ہیں لیکن اپنے عمل و کردار سے یہ ثابت کر رہے ہیں کہ اخلاق محمدی سے وہ غاری اور سب سے نیاز ہیں۔

حدیث شریفہ میں تو یہ آفاقی ہے کہ :-
لَمْ يَكُنْ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَاجِسًا وَلَا مُنْفَجِسًا
وَكَانَ يَقُولُ إِنْ مِثْرًا خَيْرًا كَسْتُمْ أَحْسَنَ سُلُوكًا
(بخاری و کتاب الادب)

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہ تو خود اور نہ ہی انھیں کسی گندہ یا نجس چیز سے ملنا تھا۔ بلکہ آپ ہمیشہ ہی فرمایا کرتے تھے کہ تم میں سے بہترین شخص وہی ہے جس کے اخلاق سب سے اچھے ہوں۔ لیکن پاکستان کے سرکاری مسلمان اور مذاہن جماعت، انہی مذہبانی جماعتوں اور صحابہ کے بارے میں گندی، فحش اور بازاری زبان استعمال کرنا ہی خدمتِ اسلام اور شائستگی سمجھتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص بولنا سب سے برا شاہ ہے اور اس کی اس شہادت سے تاکید فرمائی کہ جو شخص کے ساتھ نیکی نہ سما سہارا چھوڑ کر بیٹھ گئے اور اس قدر گھبرا گئے کہ وہ اپنے منہ پر الفاظِ ہتھیار صابریں لگتے۔ کہ ہم نے آپ کی تکلیف کا خیال کرتے ہوئے اپنے دل میں یہ آرزو کی کہ کاش اب آپ خدا میں ہوجائیں، اور اتنی تکلیف نہ اٹھائیں۔ لیکن پاکستانی اقتدار، جماعت احمدیہ کے خلاف جن قسم کا جھوٹا پروپیگنڈا کرتے رہتے ہیں اور جن رنگ میں ملاں غلط فہمیاں پھیلاتے ہیں انہیں ذرا خیال نہیں آتا کہ اسوۂ نبوی کو ترک کر کے وہ بنائے الہی کے دروازے اپنے اوپر بند کر رہے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو غیر مسلم کا جنازہ بھی دیکھ کر احتراماً گھڑے ہو جیا کرتے تھے۔ لیکن یہ نام نہاد ملاں حکام بالا کو مجبور کر کے مسلمہ گو احمدی کی قبر کشائی کرواتے ہیں اور پھر بھی اسلام کا دم بھرتے ہیں۔ کیا یہ اخلاق محمدی کا کھٹلا نفاق اور انے والی بات نہیں؟ کلمہ طیبہ کے اقرار، آیات قرآنیہ کی تلاوت و اشاعت، اسلامِ عالم کے شہداء مسلمانوں کو ترویج دینے پر ان کے سینوں پر رانپ لوث جاستے ہیں۔ یہ بھلا کون سی اسلامی اخلاق ہیں؟ بدد کے صفحات میں ہم وقتاً فوقتاً ایسی مثالیں دیتے ہیں کہ جو کہتے ہیں جو اسلام کے لئے باعثِ ننگ و عار ہیں۔ اسوۂ نبوی کو چھوڑنے کے نتیجے میں پاکستان کا قدرتی امن میں طرح در طرح بڑھ رہا ہے وہ عیاں و بظہر سب سامنے والی بات ہے۔ اور پھر بھی انہیں امر اور سب سے نیکی ایسے پر آشوب دور میں بھی انہیں کسی مصلح، مسیح یا مہدی کی ضرورت نہیں۔ حالانکہ وہ خود اپنے

مقررہ وقت پر آیا اور غلبہ اسلام کی بنیاد قائم کر کے اپنے پیچھے ایک زندہ اور فعال جماعت چھوڑ گیا جو بغضِ مذہب تانے احسانِ محمدی کی علمبردار ہے۔ اور ایسے شدید ترین مخالفانہ ماحول میں بھی فرزندِ انِ احمدیت صبر و درمنا، جرات و حوصلہ، ایثار و قربانی اور ہمت و استقلال کی نظیریں قائم کرنے چلے جا رہے ہیں۔ وھذا افضل اللہ، ولا فخر۔

ان حالات میں احبابِ جماعت کے لئے از حد ضروری ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اطاعت و پیروی میں اخلاق محمدی کا نورنہ پیش کرتے چلے جائیں کہ ای میں ہماری کامیابی و کامیابی مضمحل ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

»خوش اخلاقی ایک ایسا جوہر ہے کہ موزی سے موزی انسان پر بھی اس کا اثر پڑتا ہے۔ کسی نے کیا اچھا کہا ہے کہ :-

لطف کن لطف کہ بیگانہ شود ملحق بگوش
فاسق آدمی جو انبیاء کے مقابلہ پر تھے خصوصاً وہ لوگ جو ہمارے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ پر تھے، ان کا ایمان لانا معجزات پر منحصر نہ تھا۔ اور نہ معجزات اور خوارق ان کی تسلی کا باعث تھے۔ بلکہ وہ لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقِ فاضلہ کو ہی دیکھ کر آپ کے صداقت کے قائل ہو گئے تھے۔ اخلاقِ معجزات وہ کام کہہ سکتے ہیں جو اقتداری معجزات نہیں کر سکتے۔ الاستقامتہ فوق الکرامتہ کا یہ مفہوم ہے۔ اور تجربہ کر کے دیکھ لو کہ استقامت کیسے کیسے کرشمے دکھاتی ہے۔ کرامت کی طرف تو چندان انتفاع ہی نہیں ہوتا خصوصاً آج کل کے زمانہ میں۔ لیکن اگر پتہ لگ جائے کہ فلاں شخص یا افلاں آدمی ہے تو اس کی طرف جس قدر رجوع ہوتا ہے وہ کوئی عقی امر نہیں۔ اخلاقِ حمیدہ کی زد ان لوگوں پر بھی پڑتی ہے جو کہی قسم کے نشانات کو دیکھ کر بھی اطمینان اور تسلی نہیں پاسکتے۔ بات یہ ہے کہ بعض آدمی ظاہر معجزات اور خوارق کو دیکھ کر ایمان لاتے ہیں اور بعض حقائق اور معارف کو دیکھ کر۔ مگر اکثر لوگ وہ ہوتے ہیں جن کی ہدایت اور تسلی کا موجب اخلاقِ فاضلہ اور انصاف ہوتے ہیں! (ملفوظات جلد دوم صفحہ ۸۱-۸۲)

محمد اکرم الہی راہب

انتسابِ حالی

تخلیفات کے سبب جاہل اور سے نکلیں گے وہ باہر
مغرب کی یہ تہذیب بھی عورت بن جائے گی آخر

آئیں گے وہ اسلام کے پرچم تلے ایک دن
پائے گا سکول دینِ حق سے ہی ہر گھر

پا جائیں گے وہ جوڑے حیدرآباد سے رانی
توحید کے انوار سے وہ ہوں گے منور

قرآن کو حکومت کو یہ دانیں گے بہت حال
ہو جائیں گے سینار دہ باطن سے سراسر

الہیہ نوس میں اسلام کی پینے کی جنت
مگر جانتے ہوئے نہ چہرے بھی ہوں گے خوش تر

لہرانے گا ہر ملک پر اسلام کا پرچم
بن جائیں گے سب دنیا کے آقا مرے رہبر

یا رب ہمیں اسلام کے غلبہ کو دکھا دے
فارخ بنیں اسلام کے اب حضرت طاہر



آج اس شاکی ضرورت کے جہاں ہمیں تمناؤں اللہ کا کوہِ سنجیدگی کے قہر میں

جماعتِ حمیہ کی فہم واری ہے کہ وہ اسلام کے فلاح کا تمام تر بوجھ اپنے اوپر اٹھائے

ہمیں ایسے واقفین کی ضرورت ہے جو عارضی طور پر روس میں جا کر اسلام کا پیغام پہنچائیں

جس طرح گذشتہ زمانوں میں اولیاء اللہ نے تبلیغ کے کام کے لئے ایسے لوگوں کو مامور کیا ان قوموں میں تبلیغ اسلام کریں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ۔ فرمودہ ۱۸ ارباع (اکتوبر) ۱۳۴۰ھ بمقام مسجد فضل لندن ۱۹۹۱

مکرم میز صاحب جاوید دفتر R.S. لندن کا تلمذ کردہ یہ خطبہ مطبوعہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ اولہ جس میں اپنی فہم واری پر ہدیہ قارئین کر رہا ہے۔ (مقام ایڈیشن)

زندگی اور موت کا وہ نظام ہے جس کا مذاہب سے بھی ایک گہرا تعلق ہے اور غیر مذہبی دنیا سے بھی۔ ہر قسم کی انسانی دلچسپیوں کے دائرے پر اس مضمون کا اطلاق ہوتا ہے۔

اس تمہید کے بعد اب میں اس مقصد کی طرف آتا ہوں جس کے متعلق میں آج آپ سے چاہتا ہوں کہنا چاہتا ہوں۔ آج کے اس دور میں مذہب کی جنگ ایک دفعہ بھر بڑی شاندارت کے ساتھ چل کر رہی ہے۔ اس سے پہلے جب تک روس اور امریکہ کا مقابلہ جاری تھا اس وقت تک اسلام کے خلاف مذاہب کی جنگ میں ایسی شدت نہیں تھی لیکن گلف (۱۹۹۰ء) کے واقعات کے بعد اور روس کے منہدم ہو جانے کے بعد یہ طاقتوں میں بڑی تیزی کے ساتھ عیسائیت کو غالب کرنے کا رجحان پھر زندہ ہو رہا ہے۔ اس سے پہلے ہی عیسائیت پیغمبر اسلام پر حملہ آور رہی ہے لیکن ان سیاسی واقعات کے بعد جن کی طرف میں نے اشارہ کیا ہے، ایک کوشش ایک نئے عزم کے ساتھ بیدار ہوئی ہیں اور نئے منصوبوں کے ساتھ حکمتیں ان کوششوں میں شامل ہو چکی ہیں۔ روس جس طرح عیسائیت نے ملحد شروٹ کی ہے وہ اس قدر کالیگم ترین واقعہ ہے۔ بڑی تیزی اور شدت کے ساتھ ہر جگہ عیسائیت کا جال پھیلایا جا رہا ہے اور اس کی طرف افریقہ پر عیسائیت نے نئے نئے عزم کے ساتھ حملہ آور ہوئی ہے اور جو اطلاعات نئے نئے رہی ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ خصوصاً ان دو واقعات یعنی گلف کی جنگ اور روس کا بالآخر اپنی شکست تسلیم کرنے کے بعد عیسائیت میں ایک نئی روح مت پیدا ہو گئی ہے اور وہ عیسائی جو پہلے خاموش اور دبے ہوئے تھے وہ بڑی شدت کے ساتھ سر اٹھا رہے ہیں اور دوبارہ بقیہ افریقہ پر حملہ آور ہے۔

ناجبر یا میں جو حالیہ فساد ہونے میں یہ بھی اس کی پس منظر سے تعلق رکھتے ہیں جو پورے نئے ناہنجیرا سے ملتی ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ جن شمالی علاقوں میں فساد ہوئے ہیں وہاں اس سے پہلے عیسائیت کے وہم و گمان میں ہی نہیں آسکتے تھے۔ وہ مسلمانوں سے ٹکر لے رہے ہیں جو عالمی واقعات رونما ہوئے ہیں اور خاص طور پر جب وہ امریکہ کو اپنی پشت پناہی پر دیکھتے ہیں تو ان کے اندر ایک نئی روح مت پیدا ہو چکی ہے۔ انہیں نئی دولت کے سہارے مل چکے ہیں انہیں ہتھیار مہیا کئے جا رہے ہیں اس لئے عیسائیت اسلام کے ساتھ اپنی آخری جنگ کے لئے ہتھیار کی تیاری کر کے میدان میں کود چکی ہے۔

جہاں تک عالم اسلام کا تعلق ہے، قسمتی سے ہر قسمی سے عالم اسلام کو یہی عیسائی طاقتیں آپس میں الجھا رہی ہیں اور الجھائے رکھے رہیں گے اور کوفی ایسا نانا نہیں گزرتا جس میں بعض مسلمان طاقتوں کو بعض دوسری مسلمان طاقتوں کے خلاف کسی رنگ میں اجازت نہ جارہا ہو اور کوئی ایسا زمانہ قریب میں دکھائی نہیں دیتا جس میں مسلمان طاقتیں پوری طرح امن کے ساتھ ہم آہنگی کے ساتھ ایک دوسرے کے ساتھ مل کر اسلام کے فروغ کی کوششیں کر رہی ہوں۔ گرووں کا مسئلہ ہے جس کا عراق سے بھی تعلق ہے۔ ترکی (TURKEY) سے بھی تعلق ہے روس سے بھی تعلق ہے۔ سیریا (SYRIA) (شام) سے بھی تعلق ہے اس کے علاوہ عراق کے تعلق میں چھوٹا سا اب ترکی کے تعلق میں اسے چھوڑا اور الجھا جا رہا ہے۔ اور اس قسم کی بہت سی مثالیں ہیں جنہیں

نشدت و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا: اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کو نشوونما کی ایک صلاحیت عطا فرمائی ہے۔ بادی کو بھی نشوونما کی صلاحیت ہے اور نیکی کو بھی نشوونما کی صلاحیت ہے بلکہ زندگی کے ہر ذرے میں خدا تعالیٰ نے یہ دونوں قسم کی صلاحیتیں رکھی ہوئی ہیں، صرف یہ بات نہیں کہ بعضوں میں دوسروں پر غلبہ پانے کی طاقت ہے بلکہ اللہ تعالیٰ خود ہر ذرے کی جدوجہد ہر ذرے میں جاری ہے خواہ وہ ظاہری طور پر زندہ ہی رکھتا ہو یا نہ رکھتا ہو اس کے باوجود زندگی کے نفل کا اطلاق وسیع ترین معنوں میں خدا تعالیٰ کی پسند کردہ ہر مخلوق پر ہوتا ہے اور موت اور زندگی کی جدوجہد جس کا ذکر قرآن کریم میں سورۃ ملک کی پہلی آیت میں ملتا ہے، یہ ایسا نظام ہے جس کا تعلق ہر مخلوق سے ہے چنانچہ وہ PROTONS کے متعلق پہلے خیال کیا جاتا تھا کہ یہ بادی ہے اور بھی مٹ نہیں سکتے ان کے متعلق اب اکثر سائنس دان یہ یقین کر چکے ہیں کہ ان کی زندگی بھی بے سوال انتہا پذیر ہوگی اور یہاں زندگی سے مراد ان کا بقا کا عرصہ ہے۔ اندرونی طور پر ان کے اندر ایک موت کا نظام بھی جاری ہے۔ اور جو چیز ایک دفعہ پیدا ہو جائے اس لئے بے حال مٹنا ہے، اسی مضمون کی طرف اشارہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: کُلُّ مَنْ عَلَيْنَا مَفِئَةٌ وَكَيْفَ وَجْهٌ مِنْ بَدَنِكَ ذُو الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ مَفِئَةٌ تُوَاسٍ فِي عَمْرِئِ اللَّهِ كَيْفَ كَذَرَفِيَا۔ وہ ذات جو ذی الجلال والا کرام ہے اس کا چہرہ اس کی دماغی جو باقی ہے۔ باقی ہر چیز مٹ جانے والی ہے۔

اس ضمن میں اس سے پہلے چونکہ میں روشنی ڈال چکا ہوں اس لئے اس مضمون کو یہاں بیان نہیں کروں گا۔ چونکہ اس کا مضمون اس مضمون کے ساتھ تعلق ہے جو اب بیان کرنا چاہتا ہوں اس لئے اس کا ذکر آگیا۔ بہر حال بات یہ ہے کہ ہر چیز جیسے پیدا کی گیا ہے اس لئے اندرونی طور پر ایک زندگی اور موت کی جدوجہد جاری ہے

اور دونوں قسم کی صلاحیتیں خدا تعالیٰ نے اسے ودیعت کر رکھی ہیں اس کے علاوہ بیرونی تعلقات میں بھی یہی نظام جاری ہے۔ بعض چیزیں بعض دوسری چیزوں پر غلبہ پاتی ہیں اور بعض چیزیں بعض دوسری چیزوں سے مغلوب ہو جاتی ہیں اور اس میں بھی نیکی اور بدی میں کوئی تمیز نہیں کی گئی اور کوئی فرق نہیں کیا گیا بلکہ اسی معاملہ میں بھی ایک ہیئت انگریز عدل کا نظام جاری دکھائی دیتا ہے، اگر خدا نے انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام میں نشوونما کی طاقت رکھی ہے تو انہیں کو بھی اس طاقت سے محروم نہیں کیا۔ اور شیطان کو ہیئت کے لئے جہنم دی گئی کہ اپنے لادولت کرکوس طرح چاہو میرے بندوں پر پڑھاؤ لیکن میرے بندوں پر تمہیں غلبہ نصیب نہیں ہوگا۔ اس میں بھی وہی نظام عدل جاری و ساری دکھائی دے رہا ہے۔ خدا نے نیکی کی صلاحیتیں جن بندوں کو عطا فرمائی ان کو یہ یقین دلایا کہ اگر تم ان صلاحیتوں کو استعمال کرو گے تو بدی کی طاقتیں تم پر غالب نہیں آسکیں گی لیکن بدی کو بھی ایسی طاقتیں عطا کیں کہ جہاں وہ کوئی کمزوری دیکھیں اپنے مد مقابل پر غلبہ پالیں۔ یہ

تفصیل میں جانے کا وقت نہیں ملتا، وہ لوگ جو ہوش مندی کے ساتھ خبروں کا مطالعہ کرتے ہیں ان پر یہ بہت خوب شدنی ہے کہ

عالم اسلام کو وہ سکون کیسے آ نہیں سکتا

جس کے ساتھ انسان اپنے تمام تر صلاحیتوں کو نیکی کی راہوں پر ڈال دے لیکن صرف ایک نصابی نہیں اس کے علاوہ اور بھی بنیعیاب ہیں۔ اگر بیرونی طاقتیں مسلمان طاقتوں کو سیاسی چیلنجوں میں نہ ہی الجھائیں اور انہیں ان ہی نعیمیہ ہو تو بدھی یہ ہے کہ اس امن کے دور کو وہ پھر اندرونی طور پر ایک دوسرے سے مذہبی اختلافات میں لڑکر اپنی طاقتوں کو ضائع کر دیتی ہیں اور اس موقع کو ضائع کر دیتی ہیں۔ جس میں خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ نیکی پر عمل اور پینے کے وقت ہوتے ہیں امن کا دور ہمیشہ اچھی صلاحیتوں کے لئے ایک خوش نصیب دور ہوا کرتا ہے جس میں اچھی طاقتوں کے پینے اور پھول پھلنے کا وقت ہوا کرتا ہے لیکن عالم اسلام کی حالیہ تاریخ پر آپ غور فرمائیں کہ وہ کبھی تو آپ کو معلوم ہو گا کہ جہاں امن بھی نصیب ہوا وہاں اس امن کو چھیننے اندرونی بد امنی میں تبدیل کر دیا گیا اور فرقہ بازیوں میں مبتلا ہو کر ایک دوسرے کے خلاف جدوجہد کرتے ہوئے اور راست میں بھی ہر قسم کے غلط حربے استعمال کرتے ہوئے ایک دوسرے کی ٹانگیں کھینچنے میں اس امن کے دور کو ضائع کر دیا گیا اور بجائے استفادہ کے اور بھی زیادہ اس سے نقصان اٹھایا۔

پس کسی پہلو سے بھی آپ عالم اسلام پر نگاہ ڈالیں کسی کی کوئی صورت دکھائی نہیں دیتی اور غیر طاقتیں جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے بڑے عزم اور بڑے گہرے اور دیر پا منصوبوں کے ساتھ دوبارہ ساری دنیا پر بھی حملہ آور ہیں اور جس صورت سے اسلام پر حملہ آور ہیں۔ اس صورت حال میں جماعت احمدیہ کی ذمہ داری ہے کہ وہ اسلام کے دفاع کا تمام تر بوجھ اپنے اوپر اٹھائے اور یہی وہ مقصد ہے جس کے لئے جماعت احمدیہ کو پیدا کیا گیا ہے۔ جب میں نے جہاں طاقتوں، ان کے منصوبوں اور ان کی صلاحیتوں کا جائزہ لیتا ہوں تو میں حیران رہ جاتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے کسی کو کسی کے مقابل پر ٹکرا دیا ہے۔ اتنی عظیم طاقتیں ہیں۔ صرف دولت کے اعتبار سے ہی دیکھیں تو کروڑوں گنا زیادہ طاقتور تو ہیں، مقابل پر جماعت احمدیہ کی کوئی حیثیت ہی نہیں۔ اگر عادی اعتبار سے دیکھیں تو یہی صورت حال ہے۔ اگر سیاسی اثر و نفوذ کے لحاظ سے دیکھیں تو یہی صورت حال ہے کوئی ایسا پہلو جو مقابلوں میں کام آئے کہ نہ اپنا نہیں جو جماعت احمدیہ کو ان کے اوپر فوقیت دیتا ہو پھر خدا تعالیٰ نے ہمیں اس غیر متوازن جنگ میں کیوں الجھا دیا اور کیوں ہم سے یہ توقع کی گئی کہ ہم اسلام کو تمام اوبان باطل پر بالآخر قابو کر کے دکھائیں گے۔

اس مضمون پر جب آپ غور کریں تو دنیا میں سب سے بڑا تعجب انگیز واقعہ حضرت ابراہیم خلیل علیہ السلام کی دعوت پر آپ نے شروع کیا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت تھی۔ آپ سے یہ جدوجہد شروع ہوئی اور آپ ہی سے اس جہاد کا آغاز ہوا۔ آپ ایک شخص تھے جن کو مخاطب کر کے خدا نے فرمایا: **قَدْ فُتِنْتُكَ** (سورۃ المدثر: آیت ۳) اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم! اٹھ اور تمام دنیا کو انداز کر اور ساری دنیا سے لڑنے میری خاطر اور میرے غلبے کے مقصد کو پیش نظر رکھتے ہوئے ایک جہاد کا اعلان کر دے اور وہ جہاد عالمگیر جہاد تھا اور حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے لئے پس سے زیادہ حیرت انگیز واقعہ تو ان دنوں کا واقعہ ہے جب حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ایسے اٹھ کھڑے ہونے کا حکم دیا گیا اور اس حکم کے تابع تمام دنیا کی طاقتوں سے ہمیشہ ہمیش کے لئے ٹکر لینے کی ہدایت فرمائی گئی اور پھر اس جہاد کا آغاز ہوا جو ہم سال سے جاری ہے۔ مگر مختلف وقتوں میں اس کی شکلیں بدلتی بھی رہیں، بدلتی بھی رہیں۔ دشمنوں اور مسلمانوں کے درمیان لڑائیوں میں پائے بھی پائے رہے۔ جس سے یہ لڑائیاں مذہبی دنیا میں لڑی گئیں۔ کبھی سیاسی دنیا میں لڑی گئیں۔ مختلف حالات میں یہ جہاد مختلف صورتوں سے گزرنا ہوا۔ جاری رہا اور آج بھی جاری ہے لیکن اس امر سے انکار ممکن نہیں کہ وہ سیاسی جنگیں بھی جو مسلمانوں اور غیر مسلموں کے درمیان ہوئیں ایک مذہبی عنصر اپنے اندر رکھتی تھیں اور ان جنگوں کو بھی ذالمتہ سیاسی قرار نہیں دیا جا سکتا۔ عیسائی قوموں کی دنیا میں مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والی قوموں سے لڑائیاں ہوتی ہیں مگر سوائے ان لڑائیوں کے جو مسلمانوں کو سوائے ان کی گئیں کسی دوسری لڑائی کا نام نہیں دیتے۔ یہی جہاد کا الزام دھرنے والی لڑائی ہے۔ یہاں یہ حال تھا کہ کئی سو سال تک مسلمان ممالک پر راجہ کرتے رہے اور ان کے گولہ باری نام بھی تھے۔ پس اگرچہ وہ سیاسی جنگیں تھیں لیکن ان کے اندر اسلام دشمنی کا ایک عنصر بھی لازماً کارفرما رہا ہے۔ آج جو صورت حال ہے یہ صورت حال اتنی نازک ہے اور اتنی خطرناک صورت اختیار کر چکی ہے کہ اس کے تمام پہلوؤں پر تمام احمدیوں کا نظر رکھنا بہت ہی ضروری ہے اور اس سلسلہ میں وقتاً فوقتاً آپ کو یاد رکھنا میرے بنیادی فریضے میں داخل ہے۔ جو شکل آج

جیسے دکھائی دے رہی ہے۔ ایسی خطرناک شکل اس سے پہلے کبھی نظر نہیں آئی

عیسائیت جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے بڑے عزم کے ساتھ اور نئے ارادے باندھ کر، نئے منصوبوں کے ساتھ، نئی طاقتوں کا سہارا لیکر، نئی سیاسی طاقتوں کی پشت پناہی حاصل کرتے ہوئے بڑے زور کے ساتھ دوبارہ تمام دنیا پر اور خصوصیت سے اسلام پر حملہ آور ہوئی ہے اور اس کے حقیقی دفاع کے لئے احمدیت کے سوا کسی میں صلاحیت نہیں ہے اور کسی کو ان باتوں کا مدعا نہیں ہے۔ کسی کی زندگی کا اعلیٰ مقصد یہ نہیں ہے کہ وہ خالصتہ اسلام کا دفاع کرے اور حقیقت میں اسلام کا دفاع کرے نہ کسی سیاسی غرض کا۔ پس اس پہلو سے جماعت احمدیہ کو اپنی تمام تر طاقتوں کو جمع کر کے نئے عزم کے ساتھ اس جہاد کے میدان میں کودنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت ایسا کر رہی ہے۔

جہاں تک مقابل پر ہر قسم کا لڑکر تیار کرنے کا تعلق ہے۔ جہاں تک ہماری موجودہ صلاحیتوں سے کام لے کر ان کے نتیجے میں مقابل پر منصوبے بنانے کا تعلق ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کام جاری ہے لیکن اس وقت ضرورت ہے لام بندی کی اور اسی طرف میں کچھ عرصے سے آپ کو متوجہ کرتا رہا ہوں۔ بعض دفعہ دنیا کے عام امن کے حالات میں فوجوں کی تعداد بڑھانے کے لئے اس کوئی ضرورت نہیں ہوا کرتی۔ اگرچہ فوجی نظام ضرور موجود رہتا ہے۔ ہتھیار بھی بنتے ہیں اور ہتھیار بنانے والے محکمے مسلسل بنیاد غرضی کے ساتھ بہتر سے بہتر ہتھیار فوج کے لئے مہیا کرنے کے لئے کوشاں ہی رہتے ہیں لیکن جب جنگ کا بلکل بجا جائے تو اس وقت صورت حال یکساں بدل جاتی ہے اور انہی کوششوں میں جو پہلے سے ہی جاری ہیں نئی جان پڑ جاتی ہے۔ غیر معمولی حرکت اس میں پیدا ہو جاتی ہے اور کام میں وسعت پیدا ہو جاتی ہے۔ پس ایسے اوقات جبکہ کثرت کے ساتھ لوگوں کو بھرتی کے لئے بلایا جائے تو اسے کہا جاتا ہے کہ لام بندی ہوگئی، لام بندی کا حکم ہو گیا اور لوگوں کو، علوم الناس کو بار بار دعوت دی جاتی ہے کہ آؤ اور اس فوج میں شامل ہو۔ بھئی یاد ہے ہندوستان میں جب جنگ عظیم کا وقت تھا تو کثرت کے ساتھ حکومت کی طرف سے ایسے محکمے قائم کر دیئے گئے تھے جو دیہات میں جا کر اندرون ملک دور دور جا کر لوگوں کو اکٹھا کر کے فوج کے لئے بھرتی کرنے کے لئے لایا کرتے تھے۔ دیہات سے قافلہ در قافلہ ایسے لوگوں کو اکٹھا کر کے ان مقامات پر پہنچایا جاتا تھا جہاں ان کے معائنے ہوتے تھے اور ان کو فوج میں داخل کرنے کے لئے ابتدائی تحقیق کی جاتی تھی ان کی صلاحیتیں جانچی جاتی تھیں۔ غرضیکہ جیسا کہ آپ جانتے ہیں فوج کی جو کچھ ضروریات ہوتی ہیں اس کے مطابق ان کو جانی پرکھا جاتا تھا اور اس ناز میں نئے یاد ہے کہ فوج کے جانچنے اور پرکھنے کا معیار ہی کم کر دیا گیا تھا کیونکہ عام حالات میں اگر مثلاً چلتے وقت کسی کے گھٹنے سے ٹکرا جاتے ہیں تو فوج میں ایسے شخص کو قبول نہیں کیا جاتا مگر ان دنوں میں وہ **BANDY LEGS** والے کہلاتے ہیں جن کے گھٹنے بہت زیادہ باہر کی طرف نکلے ہوں یا جن کے گھٹنے چلتے وقت آپس میں ٹکراتے ہوں ان کو بھی قبول کر لیا جاتا تھا تو جتنی ضرورت زیادہ بڑھتی ہے اتنے ہی ایسے بیانیوں میں ہی ٹک پیدا ہوتی چلی جاتی ہے آج اس بات کی ضرورت ہے کہ جماعت احمدیہ میں دعوت الی اللہ کے نظام کو بہت زیادہ سنجیدگی کے ساتھ جاری کیا جائے اور صرف صاحب علم لوگ ہی اس نظام سے منسلک نہ ہوں بلکہ کم علم والے بھی ہر قسم کے احمدی دعوت الی اللہ کے کام میں پوری طاقت کے ساتھ اور اپنی تمام تر صلاحیتوں کے ساتھ شامل ہونے کی کوشش کریں کیونکہ اس میدان میں ابھی ہمیں بہت ہی کمی محسوس ہوتی ہے۔

روس کے متعلق میں نے اعلان کیا تھا کہ ہمیں ایسے واقفین کی ضرورت ہے جو عارضی طور پر روس میں جا کر اسلام کا پیغام پہنچائیں۔ ضرورت بہت تیزی کے ساتھ بڑھ رہی ہے اور روس کے مختلف علاقوں سے آوازیں بلند ہو رہی ہیں کہ ہمارے طرف آؤ ہماری طرف آؤ ہمارے پاس مستغنی آدمی بھیجو۔ ہمیں ایسے معلم خطا کو جو بیٹھ کر ہمیں اسلام سکھائیں مگر سردت جماعت احمدیہ کے پاس ایسی انفرادی طاقت نہیں ہے کہ ہم ان کی ضرورتیں پوری کر سکیں۔ دفع کی جو میں نے تحریک کی تھی اس میں اگرچہ میں سمجھتا ہوں کہ جماعت میں لیکر کہنے کا جذبہ ضرور ہے لیکن بعضی خطا نہیں مانع رہی ہیں۔ ایک غلط فہمی یہ ہے کہ روس میں صرف روسی زبان استعمال کی جاتی ہے اور اس وجہ سے وہ لوگ جن کو روسی زبان کا ایک لفظ بھی نہیں آتا وہ سمجھنے میں ہماری خواہش تو ہے دل تو چاہتا ہے مگر ہم مجبور ہیں اور اس خدمت میں شامل نہیں ہو سکتے، ان کی غلط فہمی دور کرنے کے لئے میں بتاتا ہوں کہ روس میں بہت سی زبانیں بولی جاتی ہیں اور خاص طور پر اہل مشرق کے لئے یہ غرضی ہے کہ فارسی زبان بعض علاقوں میں بکثرت استعمال ہوتی ہے اور بعض علاقوں میں ترکی زبان بکثرت بولی اور سمجھی جاتی ہے اور بعض ایسے ممالک ہیں جو عربی زبان بھی سمجھنے والے ہوتے اور سمجھتے ہیں پس وہ لوگ جو روسی زبان نہیں جانتے اور فارسی جانتے ہیں یا فارسی سے کسی حد تک مدد بردار رکھتے ہیں ان کے لئے بھی بہت اچھا موقع ہے کہ اپنے آپ

کو پیش کریں۔

روس کی زبان جانتا کوئی شرط نہیں ہے

علاوہ ازیں اگر ان میں سے بھی کوئی زبان نہ آتی ہو تو اب تک جو میں نے جائزہ لیا ہے اس سے مجھے معلوم ہوا ہے کہ اکثر ریاستوں کے صدر مقامات میں ہر قسم کے مترجمین مل جاتے ہیں اور بعض بہت اچھے اور کچھ اچھے سے کہنے والے بہت سستے داموں مہیا ہو جاتے ہیں۔ مثلاً یہ ایک سال سے بخارا اور تاشقند وغیرہ کے علاقے میں ان میں بڑے اچھے اردو دان بھی موجود ہیں جنہیں میں نے اپنا تاشقند وہاں بھی پایا تو مجھے معلوم کرنے میں توفیق ہوئی کہ بہت ہی اچھے اردو دان جو ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر بھی اردو میں تقریریں کرتے ہیں اور پھر بعض اردو کے رسائل بھی شائع کرتے ہیں وہ نہ صرف وہاں مہیا ہیں بلکہ بہت ہی معمولی داموں پر ان کی دستاویزوں کا استعمال کیا جاسکتا ہے۔ پھر ایک سے زیادہ زبانیں جاننے والے بھی وہاں بہت موجود ہیں۔ ایسے بھی ہیں جو دو تین چار مشرقی زبانیں جانتے ہیں اور ہر قسم کے مواقع کے لئے مفید ثابت ہو سکتے ہیں یعنی اگر کوئی انہیں پکارے گا تو اس سے جو اردو دان ہے تو وہ اردو سے اس مقامی زبان میں ہی ترجمہ کر سکتے ہیں۔ اردو کی زبان میں بھی ترجمہ کر سکتے ہیں۔ اگر کوئی عرب احمدی جانتا ہے تو ایسے ترجمہ کرنے والے بھی جو عربی سے ترکی، فارسی اور دوسری زبانوں میں ترجمہ کر سکتے ہیں۔ زبانوں کے لحاظ سے اس بات سے مجھے بہت ہی متعجب کیا۔ میرا خیال تھا کہ روس کے علاقوں میں سوائے ایک آدھ زبان کے لوگوں کا زبانوں کی طرف رجحان نہیں ہو گا مگر ہمارے اس دور کے پہلے روسی احمدی جو ایک بہت قابل آدمی ہیں ماسٹر راولپنڈی، وہ آج کل یہاں تشریف بھی لائے ہوئے ہیں اور انہوں نے انٹرنیٹ زندگی اہمیت کے لئے وقف کر رکھی ہے ان کے متعلق مجھے یہ معلوم کر کے تعجب ہوا کہ پانچ زبانیں نہایت سہولت سے جانتے ہیں۔ مثلاً مشرقی یورپ کی زبانوں میں سے روسی زبان کے ساتھ بہت اچھے لکھنے والے ماہر شاعر بھی اور ڈرامہ نویس بھی اور کالم نویس بھی لیکن ہنگری زبان میں بھی ایسے ماہر ہیں کہ BBC نے اپنے ہنگری میں پروگرام کے لئے ان کی خدمات حاصل کی ہیں اور ہنگری میں تو کم از کم BBC جو پیغام بھیجتا چاہتی ہے آج کل ان کے ذمہ سے کہ وہ کچھ وقت ہنگری زبان میں وہ بیانات ان قوموں کو پہنچائیں۔ یعنی اگر بیانات کی شکل میں تو نہیں دیتے جاتے مگر جب BBC غیر زبانوں میں اپنے پروگرام باقی ہے تو آخر مفید ہی ہوا کرتا ہے کہ انکے تان جو باتیں ان تک پہنچانا چاہتا ہے اس رنگ میں وہ ان تک پہنچیں۔ مختلف مضامین کی شکلوں میں، مختلف اہم امور پر مقالے لکھوا کر وہ اپنے رنگ میں نہایت عمدگی کے ساتھ آخر اپنے مطالبہ کو وہاں تک پہنچا دیتے ہیں اور وائیل صاحب جن کا میں نے ذکر کیا ہے یہ اتنے ماہر ہیں کہ BBC جو بڑے اعلیٰ معیار کے مترجمین کو قبول کرتی ہے جن کا ترجمہ کا معیار بہت بلند ہے انہوں نے ان کو اس قابل سمجھا کہ ہنگری زبان میں یہ BBC کی نمائندگی کریں۔ اور بھی بہت سی زبانیں یہ جانتے ہیں۔ ترکی زبان بھی جانتے ہیں لیکن پانچ زبانیں جیسے انہوں نے بتایا ایسی ہیں کہ وہ باسانی بغیر کسی دقت کے بغیر توقف کے وہ ایک زبان سے دوسری زبان میں ترجمہ کر لیتے ہیں تو اسی طرح ازبکستان وغیرہ میں ایسے لوگ کثیر ہیں جو زیادہ زبانیں جانتے رہے ہیں اور کوئی احمدی جس کو وہ اردو کے کوئی زبان نہیں آتی وہ ازبکستان کے علاقہ میں تو اپنے آپ کو لکھنے والے اجنبی نہیں پاسکا۔ وہاں ضرورتاً ایسے آدمی مل جائیں گے جو اس کا ترجمہ کر سکیں اور دیگر جگہوں میں بھی اگر تلاش کیا جائے تو کوئی نہ کوئی ایسا مل جائے گا تو وہ لوگ جو اپنے آپ کو روس میں وقف کے لئے پیش کرنا چاہتے ہیں وہ زبان کی ترقی میں نہ پڑیں۔ اگر وہ توفیق رکھتے ہیں کہ اپنے ترقی پر روس میں ڈو ہفتے یا مہینے یا دو مہینے گزار سکیں تو وہ باقاعدہ تحریک جدید کی معرفت یا براہ راست تجربے سے رابطہ قائم کریں۔ اور ہم ان کی راہنمائی کریں گے کہ کہاں جانا ہے اور کیا کیا اس علاقہ کی ضرورت ہے جنہیں ان کو پورا کرنا ہو گا اور چونکہ جماعت احمدیہ کے روابط اب بہت سے علاقوں میں قائم ہو چکے ہیں اس لئے کوئی مشکل نہیں کہ ہم ایسے لوگوں سے ان کے رابطے کو ادنیٰ جوائن کو سنبھال لیں اور ابتدائی طور پر ان کی مدد کریں۔ اگرچہ ان کو اپنے اخراجات خود ہی برداشت کرنے چاہئیں لیکن روسی اقوام میں مہمان نوازی بہت ہے اور وہ کوشش بھی کریں گے کہ جس طرح بھی ہو چاہے آپ ان کو پورا کھانا میسر آئے نہ آئے۔ آنے والے مہمانوں کا خیال رکھیں ایک غلط فہمی کا یہ حصہ تھا جو دور دور کرنا چاہتا تھا۔ دوسرا یہ ہے کہ جب ہم لفظ روس بولتے ہیں روس کہتے ہیں یا روسی کہتے ہیں تو باہر کی دنیا خصوصاً ہندوستان میں اس سے مراد U.S.S.R ہے یعنی یونین آف سوویٹ سوشلسٹ ریپبلک۔ لیکن جس بڑے ملک کو ہم روس کہتے ہیں وہاں جنہیں تو وہاں جب بھی آپ روس کہیں گے اس سے مراد صرف یورپین ریاست روس ہے اس کے سوا روس سے کچھ مراد نہیں لی جاتی۔ U.S.S.R کی سب سے بڑی ریاست کا

نام روس ہے یعنی رشتہ دار اس میں بھاری اکثریت اور پینزنگ ہے۔ اگرچہ روسی قومیں بھی یہاں آباد ہیں اور مسلمان کے زمانے میں خصوصیت کے ساتھ بعض مسلمان علاقوں سے لوگوں کو ہانک کر یہاں لایا گیا اور یہاں بسایا گیا۔ اس میں تاریخی قومیں بھی موجود ہیں۔ جازان ایک شہر ہے جہاں بڑی تعداد میں تاریخی مسلمان رہتے ہیں تو اگرچہ دوسری قومیں بھی ہیں مگر ریشیا کی ریاست میں زیادہ تر یورپین ہیں اور یہ روس کی سچی جیسے ہم روس کہتے ہیں اس کی سب سے بڑی طاقتور اور سب سے بڑے رقبے پر پھیلی ہوئی ریاست ہے۔ اتنی بڑی ہے کہ ایکلی یہ ریاست امریکہ سے بڑی ہے۔ اس سے بڑی یا اس کے لگ بھگ ہوگی قریباً بہت بڑا رقبہ ہے اس سے آپ اندازہ کر سکتے ہیں کہ روس میں نہ صرف یہ کہ روسی لفظ کو یہاں یورپین سنے پڑھیں کیا جاتا ہے بلکہ اگر آپ اجنبی میں اور ان باتوں کو نہیں جانتے اور بعض دوسری زبانوں میں ان لوگوں کو روسی کہہ کر مخاطب کریں گے تو وہ ناراض بھی ہو سکتے ہیں اور بعض بھڑک بھی سکتے ہیں کیونکہ آج کل خصوصیت کے ساتھ U.S.S.R میں روسی ریاست کے خلاف دوسری ریاستوں میں بڑی سخت رقابت پیدا ہو رہی ہے۔ اور معنی جگہ تو شدید نفرت ہو رہی ہے چنانچہ حالیہ زمانہ میں جو مختصر دورے پر گئے ہیں اور واپس آکر انہوں نے مقالہ جات لکھے ہیں ان کے پڑھنے سے پتہ چلتا ہے کہ بعض علاقوں میں تو شدید نفرت کی لہر چل پڑی ہے اور روسی لفظوں کو جو پہلے عام جگہ بولتے تھے اور ان کی دکانوں کو دیکھتے تھے یا درزمرہ کی سڑکوں پر رستے دکھانے کے لئے ہدایت کی شکل میں روسی لفظ استعمال ہوتے تھے وہ سارے بورڈ اب ختم کر دیئے گئے ہیں اور ان سب روسی لفظوں کو بدل کر مقامی زبانوں کے لفظوں میں تبدیل کیا جا رہا ہے۔ ایک لفظ مثلاً مگازن (MAGAZIN) ہے جو غالباً فرینچ میں بھی دوکان کو کہتے ہیں، روسی زبان میں بھی مگازن یا میگین (اس کا تلفظ تھے صحیح یا نہیں) دوکان کو کہتے ہیں۔ اب بخارا اور تاشقند، تاشقند وغیرہ ان سب جگہ تمام وہ دکانیاں جن پر پہلے یہ لفظ لکھا ہوا تھا اب وہاں دوکان لکھ دیا گیا ہے اور ضمناً آپ کو یہ بھی بتاؤں کہ ان کے ہاں مشرقی علاقوں میں جو مقامی زبانیں ہیں ان میں بہت سے ایسے لفظ ہیں جو اگر غور سے سنیں جائیں تو معلوم ہو گا کہ اردو میں بھی مستعمل ہیں صرف تھوڑا سا تلفظ کا فرق ہے چنانچہ روسی مہمان جو ہمارے جلسہ پر تشریف لائے ہوئے تھے بعد میں جب ان کے ساتھ جالس ہوئے تو ایک سے تا دوسرے اس طرح ہوا کہ جب یہ آپس میں بات کر رہے تھے تو ترجمہ کرنے سے پہلے میں نے ان کو بتا دیا کہ میں سمجھ گیا ہوں میں اس کا جواب دیتا ہوں۔ آپ یہ کہہ رہے ہیں تو انہوں نے تعجب سے پوچھا کہ تمہیں کس طرح پتہ چلا تو میں نے بتا دیا کہ آپ کے ہاں بہت سے ایسے لفظ ہیں جو اردو میں بھی استعمال ہوتے ہیں جس طرح دوکان ہے، اس کو دوکان کہیں گے لیکن یہ دوکان ہی بہر حال اور بھی بہت سے لفظ ہیں چونکہ جن مضامین پر بحث ہو رہی تھی وہ میرے علم میں تھے اس لئے دوچار لفظ راہنمائی کر دیا کرتے تھے کہ یہ کیا بات کہنا چاہتے ہیں یا کیا بات پوچھنا چاہتے ہیں اور وہ انداز سے درست نکلتے رہے۔ تو اگر

پاکستانی دوست یا ہندوستانی یا دوسرا اردو دان

روس کے لئے اپنے آپ کو وقف کریں اور ان علاقوں میں جائیں جن کا میں ذکر کر رہا ہوں تو میں یقین رکھتا ہوں کہ کچھ عرصہ کے بعد خود ہی ان کی زبان سیکھنے کے اہل ہو جائیں گے اور اس ضمن میں واقفین کو چاہیے کہ جاتے ہی زبان سیکھنے کے اداروں میں ضرور داخل ہوں۔ صرف گلیوں میں چلتے پھرتے گفتگو کے ذریعہ زبان نہ سیکھیں بلکہ اداروں میں بھی داخل ہوں۔ وہاں بھی زبان سیکھیں گے اور ساتھ تبلیغ بھی کریں گے اپنے ہم مکتب لوگوں سے ذرا بھی گفتگو بھی کریں گے۔ اور اس طرح ان کے دونوں کام ہو جائیں گے ایک ہفتے دو کاج والا معاملہ ہو گا۔ تو ہمیں اس وقت کثرت کے ساتھ لام بندی کی ضرورت ہے اور بہت اصولوں کی ضرورت ہے جو نئے علاقوں میں جہاں اسلام کی طرف توجہ پیدا ہو رہی ہے۔ کثرت سے پہنچیں وہاں چھوٹے چھوٹے مکتب لگائیں۔ وہاں ان کو غازی پڑھنی سکھائیں۔ دعا بھی کرنی سکھائیں۔ اور درس جاری کریں جس طرح گذشتہ زمانوں میں اولیاء اللہ نے تبلیغ کے کام کئے تھے اس رنگ میں جا کر انہی اداوں کے ساتھ دوبارہ ان قوموں میں تبلیغ اسلام کرنی مسلمان علاقوں میں اس لئے خصوصیت سے تبلیغ کی ضرورت ہے کہ ان میں سے اکثر ایسی ہے جو خدا کی ہستی سے ہی غافل ہو چکی ہے اور اپنے آپ کو مسلمان کہتے بھی ہیں تب بھی خدا کا تصور نہیں ہے اور اسلام کو ایک قوم اور نیشن (NATION) کے طور پر سے رہے ہیں بڑا خطرہ یہ ہے کہ بعض مسلمان ممالک جو اپنے سیاسی نفع کو ہی اسلام کی خدمت سمجھتے ہیں وہ بیچ رہے ہیں اور ان کے لئے اتنی ہی کافی ہے کہ یہ ان سے پیسے لیں اور ان کے مقاصد میں استعمال ہوں اور اسلام کو ایک قومیت کے رنگ میں اپنا

اندھ پھر سیاہی مجدد جہد میں اس جذبہ کو استعمال کریں۔ ایسے لوگ جو عملاً خدا کی سستی سے ہی ناواقف ہو چکے ہیں ان میں جب اس قسم کے رجحان پہنچیں گے تو اسلام کے اندر جو اس وقت دھڑکی پیدا ہو رہی ہے اس سے فائدہ اٹھانے کی بجائے نقصان اٹھا جائیگا۔ ان کو پتہ ہی نہیں لگے گا کہ جو ہم سیکھ رہے ہیں یہ محض سیاست ہے اور قوم پرستی ہے، اس سے زیادہ اس کی کوئی حیثیت نہیں۔ پس بیشتر اس سے کہ غلط تصور استہدائی پہنچ کر ان کی مہیاں پر قابض ہو جائیں اور جسے وہ پانی سمجھ کر پی رہے ہوں وہ دراصل نہر کے پیالے ہوں کثرت سے انہوں کو وہاں پہنچانا چاہیے اور اب حیات لیکر پہنچانا چاہیے۔ اسلام تو اسلام کے رنگ میں غافلانہ اسلام کے طور پر ان تک پہنچانا چاہیے اور ان کی ضرورتوں کو سیراب کرنا چاہیے۔ پس یہ ایک دو کی بات نہیں ہے سینکڑوں چاہیں اور میں تو سمجھتا ہوں کہ اگر زبان سے کلیتہً تا بلکہ ہی ہوں اور مترجم بھی مہیمانہ ہوں تو اگر احمدی مختلف علاقوں میں جا کر دو مہینے مہینے کے لئے ایسے اڈے لگا لیں کہ جہاں وہ دعائیں کرتے رہیں۔ لوگوں کو اپنی طرف بلائیں اور اشاروں کے ساتھ نمازیں پڑھنا سکھائیں اور نیکی کی تعلیم جس حد تک ان کو توفیق ملے اشاروں کنایوں سے ان کو دینے کی کوشش کریں اور دعائیں سکھائیں۔ دعا کے بتائیں۔ اشاروں سے اپنے مقصد کو سمجھانے کی کوشش کریں تو چونکہ یہ ضابطہ لکھ ہو گا۔ اس لئے مجھے یقین ہے کہ ان بے زبانوں کو بھی خدا تعالیٰ ان کی زبان عطا کر دیگا اور ان کی زبان لفظوں کی محتاج نہیں ہو گی۔ وہ دلوں تک براہ راست پہنچتی ہے۔ ضرورتیں بہت زیادہ ہیں اور وقت بہت کم ہے کیونکہ جو خبریں آ رہی ہیں وہ بڑی متوحش ہیں۔ دو قسم کے اثرات اس وقت نئے آزاد ہونے والے مشرقی یورپ اور روس میں بڑے نمایاں طور پر دکھائی دینے لگے ہیں ایک علیحدت کا چیرچہرہ اور بڑی کثرت کے ساتھ پرانے کلیساؤں کو از سر نو مرمت کر کے اور زمینت دے کر باوقار بنانا اور اس کی ظاہری شمش سے لوگوں کو اپنی طرف کھینچنے کے لئے جدوجہد کرنا۔ ایک یہ کام بڑی تیزی سے ہو رہا ہے پھر علیحدت کے نام پر مابھی اور دوسری امداد بہت ہی آ رہی ہے۔ پھر مغربی عیسائی قہروں کے ساتھ جھوٹائی کا جو موقع ہے یہ بھی آج کل روس میں لیک فخر بن رہا ہے اور لوگ سمجھتے ہیں کہ وہ لوگ جو مغربی قوموں کے زیادہ دوست بن کر بھرتی گئے وہ زیادہ سے زیادہ اٹھائیں گے اور آج کل کی یہی ہوا چل رہی ہے اس ہوا میں ہمیں بھی ساتھ چلنا چاہیے۔ اس کے نتیجے میں عیسائیت کو فروغ کے لئے نئے نئے مواقع عطا ہو رہے ہیں لیکن اس کے علاوہ ایک اور خطرناک رویہ ہے مغربی طرز زندگی کی، تہذیب و تمدن کی تمام برائیاں بڑی تیزی کے ساتھ ان علاقوں میں داخل ہو رہی ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ آزادی سے مراد یہ ہے کہ جو چاہو جس طرح چاہو بدکاریاں کرو اور عیش و عشرت میں ایک دوسرے کو پیچھے چھوڑ جاؤ۔ CRIMINAL یعنی جرم کے رجحانات گذشتہ ایک سال کے اندر اندر تیزی سے بڑھے ہیں کہ روس سے آنے والے بتاتے ہیں کہ بعض علاقے پہچانے نہیں جاتے وہاں بھی وہم و گمان میں بھی نہیں آسکتا تھا کہ اس طرح گلیاں بے امن ہو جائیں گی لیکن اب یہی صورت حال ہے۔ ہمارے راول صاحب نے بھی جو آکر ماسکو میں تبدیلیوں کے واقعات سنائے ہیں وہ بہت ہی سخت پریشان کن ہے اور ظلم یہ ہے کہ ان چیزوں کے ساتھ عیسائیت کا جوئی دامن کا ساتھ بن گیا ہے یعنی ہاتھ میں ہاتھ پکڑے۔ عیسائیت اور بدکاریاں اکٹھی ان گلیوں میں پھرتی ہیں اور ایک دوسرے سے کوئی متنازعت نہیں ہے اور یہ جو آزادی عیسائیت دیتی ہے یہ عیسائیت میں ایک مزید شمش پیدا کرنے والی بات بن گئی ہے۔ وہ کہتے ہیں اپنے نام عیسائی لکھ لو پیرچ پلے بیا کر اس کے علاوہ جو چاہو عیش و عشرت کرو جس قسم کی زندگی بسر کرو اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا تم پیشہ گئے یہ جو تو عمل ہے اس ڈھیل سے عیسائیت میں ایک اور زائد کشش پیدا کر دی ہے۔ اس کے مقابل پر

جب اسلام اپنی اصل شکل صورت میں پہنچتا ہے

تو ان کو بالکل مختلف طرز زندگی کا طرز ملتا ہے۔ پابندیاں عائد کرتا ہے تم یہ بھی نہ کرو وہ بھی نہ کرو اور اپنے جذبات کے اوپر بھی کنٹرول رکھو اپنے خیالات پر بھی کنٹرول رکھو۔ اپنے روز مرہ کے رہن سہن میں نمایاں پاک تبدیلیاں پیدا کرو شروع شروع میں تو بڑا ہی اشتیاق والا منظر نظر آتا ہے جسے لورینت کہا جاتا ہے۔ لوگ کہتے ہیں یہ کیا تماشا بن گیا ہے۔ کس قسم کے لوگ ہمارے پاس آگئے ہیں۔ ہم تو آزادی کی طرف جا رہے ہیں اور یہ کہتے ہیں کہ یہ نہ کرو وہ نہ کرو اور یہ کہہ کر نریمانہ جو جدوجہد ہے جسے انگریزی میں کہتے ہیں۔

USQUAQUE FERIA 3

غیر متوازن جنگ ہے اور بظاہر ہر فوقیت عیسائیت کو حاصل ہے اور نہ ظاہر ہے ان کا پہلو اسلام کی طرف ہے لیکن ان کے باوجود وہیں ایک

یقین دلاتا ہوں کہ اسلام کے اندر ایک اندرونی طاقت ہے اور وہ خدا تعالیٰ سے تعلق کی طاقت ہے وہ سچائی کی طاقت ہے۔ یہ لارڈ غالب آجائے گی اگر متقی لوگ اسلام کا پیغام لے کر وہاں پہنچیں اور اپنا اعلیٰ اور پاک ہونے سے ان کو بتائیں کہ روحانی انقلاب کیا ہوتا ہے اور روحانی زندگی کس کو کہتے ہیں۔ اس قسم کے پیغام ہی وہاں موجود ہیں اور مسلمانوں میں خصوصیت کے ساتھ عیسائیت کے متبادل پر یہ رقابت کا جذبہ پیدا ہو رہا ہے اور اس موقع سے ہمیں فائدہ اٹھانا چاہیے۔ چنانچہ وہ لوگ جنہوں نے مشرقی ریاستوں کے دور سے آئے ہیں ان کے بعض مضامین سے مجھے پتہ لگا ہے کہ ان ممالک میں عیسائیت کے بڑھتے ہوئے اثرات کے خلاف ایک شدید رد عمل پیدا ہو چکا ہے اور لکھنے والا لکھتا ہے کہ بہت سے مسلمان جن کو پہلے اسلام سے کوئی بھی تعلق نہیں تھا اور جن کو اب بھی نہیں پتہ کہ اسلام کیا ہے وہ اس رد عمل کے نتیجے میں مسجدوں میں جانے لگے ہیں اور مسجدوں کی رونق یعنی جگہ جگہ تہذیبی ہے کہ اگر ایک سال پہلے ایک آدمی جاتا تھا تو اب وہی آدمی جاتے ہیں تو جہاں عیسائی علاقوں میں عیسائیت اور مغربی تہذیب کی گندگیاں بڑی تیزی کے ساتھ پھیل رہی ہیں وہاں مشرقی علاقوں میں اس کے رد عمل کے نتیجے میں ہمارے لئے ایک اچھا ماحول بھی مہیا ہو رہا ہے اور ایک اچھی سازگار فضا میسر آ رہی ہے۔ اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ اب یہ وقت نہیں رہا کہ ہم انتظار کریں کہ زبانوں کے بڑے ماہر علم کے ماہر اور باقاعدہ تربیت یافتہ مہیا تیار کر کے وہاں بھیجیں۔ یہ اس قسم کا وقت نہیں ہے۔ یہ تو ایسا وقت ہے کہ جب قومی بقا کی خاطر جو کچھ سے میدان جنگ میں جھونکنے پر آمادہ تھے۔ بعض دفعہ بھول کو بھی جھینا پڑتا ہے۔ اب خزانہ ایران جنگ میں آپ دیکھیں کہ ایک وقت ایران پر ایسا آیا تھا جبکہ نابالغ نرندے اسے مہیا نہیں ہو سکتے تھے تو انہوں نے عمر کا معیار ڈھیل کرنا شروع کیا اور کم کرنا شروع کیا یہاں تک کہ آخر ایک وقت ایسا آیا کہ حیرت انگیز جنگ میں عیسائیوں سے پہلے نابالغ بچے اٹھنے لگے جا رہے تھے اور بعض ایسے منظر میلی و خیرن پر مہیا دکھائے گئے جن سے پتہ چلتا تھا کہ مائیں روٹی بیٹتی رہ جاتی تھیں اور ان کے بچوں کو چھین کر لے جاتے تھے کہ ان کو ہم شہادت کے لئے تیار کر رہے ہیں اور دائمی زندگی ختم کر کے تم کسی بات پر رو رہی ہو لیکن صرف یہی نہیں بلکہ بعض حیرت انگیز ایسے مناظر بھی دکھائے گئے کہ ایرانی ماؤں نے خود اپنے بچے پیش کئے۔ اتنا کثرت سے پرو سینڈا نٹھانے عراق کے مقابل پر جو لڑائی کو جا بجا وہ کفر کے مقابل پر جانیگا اور اگر وہ مارا گیا تو شہید ہو گا کہ بعض نیک دل مگر سادہ لوح مائیں خود اپنے چھوٹی عمر کے بچوں کو فوجیوں کے سپرد کر دیا کرتی تھیں۔ وہ ایک جاہلانہ جنگ تھی۔ اس کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں تھا۔ بلکہ اسلام دشمنی کی جنگ تھی۔ دونوں طرف اسلام دشمنی ہو رہی تھی لیکن اس کے باوجود چونکہ اسلام کا نام استعمال ہو رہا تھا اس لئے ماؤں نے اپنے چھوٹے بچوں کو بھی اس جنگ میں جھونک دیا میں جس جنگ کی طرف بٹا رہا ہوں وہ اسلام کی جنگ ہے اور خالص اسلام کی جنگ ہے یہ وہ اسلام کی جنگ ہے کہ جو جماعت احمدیہ کے سوا کسی اور نے نہیں لڑی اور کسی اور کے سپرد نہیں ہے یہ لڑائی۔ اس لئے آج ہر قسم کے پیمانوں میں نرمی کرنے کا وقت ہے جس قسم کے بھی احمدی مہیا ہو سکتے ہیں جن کو بھی توفیق ہے ان کو چاہیے کہ ان علاقوں میں چلے جائیں۔ ان کا جانا ہی بابرکت ہو گا اور ان علاقوں میں پیچھے کران کا دعائیں کرنا ہی بابرکت ہو گا اور یہ کوئی اجنبی بات نہیں ہے امر واقعہ یہ ہے کہ بعض علاقوں میں اسلام کا غلبہ محض ان کے بزرگوں کی دعاؤں کے نتیجے میں ہوا ہے۔

سب سے بڑی طاقتور چیز دعا ہے

اور دعا ہی وہ ہتھیار ہے جو اس غیر متوازن جنگ میں کمزوروں کو طاقت و روں پر غالب کرنے والی ہے اس لڑائی میں کمزور کی فتح کا یہی راز ہے ورنہ یہ ہو نہیں سکتا۔ قانون قدرت کے خلاف بات ہے۔ جب بھی کمزور طاقتوروں سے ٹکراتے ہیں ضرور شکست کھاتے اور ضرور مار کھاتے ہیں۔ صرف مذہب کی دنیا میں یہ عجیب واقعہ نما ہوتا ہے کہ کمزور طاقتور سے ٹکراتا ہے اور طاقتور کو شکست دے دیتا ہے شاعروں کی دنیا میں تو معمولے شہ پار سے لڑتے ہیں لیکن یہ ایک شاعر کی بات ہے اس سے زیادہ اس کی کوئی حقیقت نہیں مگر مذہب کی دنیا میں واقعہ ایسا ہوتا ہے۔ ایسے معمولے پیدا ہوتے ہیں جو شہ پاروں کے پر توڑ دیتے ہیں اور ان کے لشکر کے لشکر کو ہر جہت سے شکست دے دیتے ہیں اور واقعہ جب آپ ان کا مقابلہ دنیا کے پیمانوں سے کریں تو ایک طرف حقیقت میں وہ معمولے دکھائی دیتے ہیں اور دوسری طرف واقعی شہ پار دکھائی دے رہے ہوتے ہیں۔

روما کی سلطنت سے جب چند گنتی کے مسلمان مجاہدین کی فوجیں ہوئی ہیں اور فارس کی سلطنت سے جب گنتی کے چند مسلمان مجاہدین کی فوجیں ہوئی ہیں تو اگرچہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی تولد کا ایک نشان

از مکرم عبدالملک صاحب نمائندہ الفضل - ناہرہ

بعض ایسی جنگیں بھی تھیں جو فالصہ بہاد نہیں کہہ سکتی تھیں لیکن مذہبی عناصر کا بہر حال ان میں غلبہ تھا۔ مذہبی محرکات یقیناً ان میں غالب تھے اور چونکہ لڑنے والے نیک تھے۔ خدا پرست تھے۔ اور دعاؤں کرنے والے تھے اس لئے ان جنگوں کے حالات پر جب آپ نظر ڈالتے ہیں تو واقعہ یوں لگتا ہے جیسے مولوں کی ایک ٹوٹی بکثرت سمبازوں پر حملہ آور ہوئی اور ان کو شکست دے دیتی ہے۔ پس اس بہاد سے آج بھی ایسا ہی ہوگا لیکن ہوگا دعا کی برکت سے

اسکی کے سوا اور کوئی نسخہ نہیں ہے

اس لئے اگر زبان دان نہیں ہیں تو دعا کو توہین ناں۔ ہر احمدی کو دعا کے ساتھ ایک ایسا نعلتی ہے کہ دنیا کی کسی مذہب یا غیر مذہبی جماعت میں اس کا تصور بھی نہیں ہو سکتا۔ دنیا میں جتنی بھی مذہبی جماعتیں ہیں آپ ان سب کا تفصیل سے جائزہ لیں تو ان میں سال بھر میں دعا کا اتنا چرچہ نہیں ہوتا جتنا جماعت احمدیہ میں ایک ہفتہ یا ایک مہینے میں چرچہ ہوتا ہے۔ حالانکہ تعداد کے لحاظ سے یہ بہت تھوڑی ہے۔ تو اس کثرت سے دعا کا معنوں جماعت کے اندر جاری و ساری ہو چکا ہے کہ ہر فرد جب ایک دوسرے سے ملتا ہے دعا کی بات کرتا ہے ایک دوسرے کو خط لکھتا ہے تو دعا کی بات ہے۔ آپ ساری دنیا کی ایک دن کی ڈاک لکھتی کر کے اگر دیکھ سکتے ہوں تو میں آپ کو آئینہ دلاتا ہوں کہ ساری دنیا کی ایک دن کی ڈاک میں دعا کا اتنا ذکر نہیں ملے گا جتنا چند اجیڑوں کی ڈاک میں دعا کا ذکر ملے گا بلکہ میں سمجھتا ہوں اور یہ سب مبالغہ نہیں ہے کہ ساری دنیا میں ہفتوں بھر کی ڈاک میں دعا کا اتنا ذکر نہیں ملے گا جتنا احمدیوں کی ڈاک میں ایک دن میں مل جاتا ہے۔ روزانہ جتنے خط لکھے آتے ہیں سارے انگلستان بلکہ سارے یورپ میں جتنے خط لکھے رہتے ہوتے ہیں ان کے سارے مجموعہ میں دعا کا اتنا ذکر نہیں ہوتا تو دعا تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس طرح گھوٹ کر ہمیں پلائی ہے، ہماری گھٹی میں داخل کی ہے اور یہ ان کے دودھ کی طرح ہماری رگوں میں جاری ہوئی ہے۔ اس لئے یہی وہ سب سے طاقتور دوا ہے جو آپ کو میسر ہے۔ اگر صاحب علم نہیں ہیں تو دعا کو توہین ہی ناں۔ اور یہ سب سے بڑی فیصلہ کن طاقت ہے جس نے دنیا میں انقلاب برپا کرنا ہے۔ اس کے علاوہ وہ بھی اس معنوں پر کچھ اور باتیں کہنے والی ہیں مگر اب چونکہ وقت ہو گیا ہے اس لئے آئندہ کے لئے میں اٹھتا رکھتا ہوں۔

اس عمومی تحریک کے بعد کہ ہمیں آج U.S.S.R کے علاقوں میں یعنی یونین آف سوویٹس سوشلسٹ ریپبلک (سابق) ریپبلک کہنا چاہیے اب تو صرف یونین کا تصور ہی باقی رہ گیا ہے وہاں مختلف علاقوں میں عیسائی علاقوں میں بھی اور مسلمان علاقوں میں بھی۔ ایشیائی علاقوں میں خواہ وہ مسلمان ہوں یا بدھست ہوں۔ بعض بدھست علاقے بھی وہاں ہیں۔ سب جگہ بکثرت واقفین زندگی کی ضرورت ہے جو عارضی طور پر اپنے آپ کو پیش کریں جہاں تک اخراجات کا تعلق ہے بالعموم روس میں ٹھوڑے روپے میں گزارا ہو سکتا ہے۔ اگر ان ہونٹوں میں گزارا نہ کرے۔ آج کل ایسا ماحول بن چکا ہے کہ درویش صفت لوگ جا کر مسجدوں میں ڈیرے لگا سکتے ہیں اور کوئی روک نہیں ہوگی اور اگر وہ نظام جماعت سے رابطہ کر کے ہدایات لے کر سفر شروع کریں تو انشاء اللہ تعالیٰ ہم ان کو بہت سی ایسے روابط مہیا کر سکتے ہیں جن کے نتیجہ میں ان کی دیکھ بھال کرنے والا، ان کا خیال رکھنے والا، ان کو مشورے دینے والا، ان کا خرچ بچانے والا کوئی شاکھی سلطان نصیر ان کو مہیا ہو جائے گا۔ اور اٹھان نصیر کی بات ہوئی ہے تو ایسے ہر سفر کرنے والے کو ہمیشہ اس دعا کو ضرور یاد رکھنا چاہیے جسے انہوں نے ساری زندگی استعمال کیا ہے اور بے انتہا مفید پایا ہے۔ ہر احمدی کو ہر سفر سے پہلے یہ دعا کرنی چاہیے۔

رَبِّ اَدْخِلْنِيْ مَدْخَلَ صِدْقٍ وَّاُخْرِجْنِيْ مَخْرَجِ صِدْقٍ وَّاجْعَلْ لِّيْ مِنْ اٰرْبَابٍ سُلْطٰنًا نَّصِيْرًا (بنی اسرائیل: ۸۱)

کہ لئے میرے رب! مجھے اس ملک میں صدق کے ساتھ داخل فرما، سچائی کے ساتھ داخل فرما۔ واخرج جہی مخرج صدق اور اس ملک سے یا اس مقام سے سچائی اور صدق کے ساتھ باہر لا۔ واجعل لی من ارباب تسلط سلطان نصیراً۔ اور میرے لئے اپنی جناب سے کسی غیر کی طرف سے نصیر، ایسا مددگار عطا فرما جو سلطان ہو جس کی نصیحت سے کسی غلطی کی طاقت ہو۔ جو کہ درویشوں کو دے بلکہ یہ طاقت رکھنا ہو کہ کمزوری کو طاقت میں بدل سکے۔

پس یہ دعا میں کرتے ہوئے جو لوگ اللہ سے فرشتہ بنا کر رہیں گے ہر دوسری کمزوری پر یہ دعا اور ان کی بعد کی دعائیں انشاء اللہ غالب آجائیں گی اور جو انقلاب ہم U.S.S.R میں دیکھنا چاہتے ہیں وہ محض ہماری تمناؤں کا انقلاب نہیں ہے بلکہ ایک حقیقی دنیا کا انقلاب بن جائیگا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔

ماہ ستمبر ۱۹۷۱ء کی بات ہے کہ خاکسار کی منگنی ہوئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ان دنوں اسلام آباد میں قیام پذیر تھے۔ خاکسار منگنی کے بعد اسلام آباد گیا۔ حضور کا قیام بیت الفضل میں تھا حضور عصر کی نماز پڑھا کر تشریف لارہے تھے۔ ملاقات کی سعادت ملی۔ عرض کی حضور میری منگنی ہوگئی ہے فرمایا۔ "کہاں ہووے" عرض کیا محرم عبدالمطلب صاحب کی بیٹی سے۔ فرمایا "مبارک ہو" عرض کی حضور شادی کے لئے رقم کی ضرورت ہے دعا کریں۔ فرمایا "تینوں پیسے دی کی لوطی" یعنی تینوں رقم کی کیا ضرورت ہے۔

اللہ تعالیٰ کے اس پاک بندے اور محبوب خدا کے منہ سے نکلے ہوئے کلمے اس طرح پورے ہوئے کہ میری شادی ۵ دسمبر ۱۹۷۱ء کو ہوئی۔ مگر پاک بھارت جنگ سرد ستمبر ۱۹۷۱ء کو شروع ہوگئی اور شادی ملتوی نہ ہوئی۔ اور باوجود سب کربانوں کے کوئی نہ آیا اور کسی صاحب کج ہم سے کوئی شکوہ نہ تھا کیونکہ حالات کی وجہ سے وہ نہ آئے اس طرح سے اخراجات۔ بھی نہ ہوئے کے برابر ہوئے۔ یہ مبارک الفاظ جو حضور کے منہ سے نکلے غرضی نہ تھے اور نہ وقتی رنگ میں ان کا اظہار تھا بلکہ اس وقت کی ضرورت تو عجزانہ اور پوری ہوئی تھی اور آئندہ کے لئے میرے لئے ایک نشان بن گیا۔ چنانچہ اس بات کو آج بائیس سال کا عرصہ ہو گیا مگر بخدا واقعی اس سارے عرصہ میں مجھے مالی محتاجی نہیں ہوئی۔ بلکہ بعض دفعہ کسی مالی معاملہ کا خیال بھی کیا تو اللہ تعالیٰ نے تمییز سے امداد کر دی۔ اور یوں پوری شان سے ہر لمحہ ہر ماہ ہر سال میری زندگی میں یہ بات پوری ہو رہی ہے کہ تینوں پیسے دی کی لوطی ہے" یہ ہے وہ بات جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے منظوم کلام میں فرمایا ہے۔

جس بات کو کہے کہ کروں گا میں یہ فسور

ملٹی نہیں وہ بات خدا کی یہی تو ہے

یہ وہ خدائی وعدہ ہے جو وہ اپنی پیادوں کے ساتھ کرتا ہے اور جب ان کو چن لیتا ہے تو ساری قدریں ان کے ساتھ ودیعت کر دیتا ہے۔ چونکہ حضور جب خلافت پر متمکن ہوئے تو آپ نے فرمایا تھا کہ

احباب دعا کریں اللہ تعالیٰ مجھے بدلیت دے گا ان نشان عطا فرمائے۔

یہ دعا آپ کی اللہ تعالیٰ نے قبول فرمائی اور جہاں اجتماعی رنگ میں پوری ہوئی وہاں انفرادی طور پر بھی بڑی شان سے پوری ہوئی جس کا ذاتی طور پر میں خود گواہ ہوں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو خلافت کی برکات سے نوازے اور خلیفہ وقت کے ہر ارشاد پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ کیونکہ ان کے منہ سے نکلے ہوئے الفاظ خدائی تائید و نصرت سے پڑھتے ہیں۔ اور اس دنیا میں سب سے زیادہ اللہ کے ہاتھ میں ہیں۔

اللہ کرے ہم سب خلافت کے عاشق بن جائیں اور خلیفہ وقت کے ہر ارشاد پر عمل کی توفیق پائیں اور وہ ہم سب سے وہ عمل کروائے جس سے وہ راضی ہو آئیں

درخواست دعا

۱۔ مکرم شیخ بدرالدین صاحب ولد مکرم شیخ سراج احمد موسیٰ بنی مائتر فوج میں ملازم ہیں چند یوم قبل ان کو ایک حادثہ پیش آیا مگر اللہ تعالیٰ نے موصوف کو حادثہ سے محفوظ رکھا۔

موصوف نے اعانت بدر میں مبلغ ۱۲ روپے ادا کر کے دعائی درخواست کی ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو ہر آفت سے محفوظ رکھے۔ اور اہل وعیال کو صحت و تندرستی عطا فرمائے۔

خاکسار شیخ ہدم موسیٰ بنی مائتر

۲۔ مکرم دی پی عبدالحی صاحب آف کوڈالی اعانت بدر میں مبلغ ۲۵ روپے ادا کرتے ہوئے درخواست ہے کہ ان کو کچھ عرصہ سے سینہ میں درد ہونے کی وجہ سے کافی تکلیف ہے اپنی صحت و سلامتی کا دربار میں برکت اور جلد پیرش یوں کے ازالہ نیز بچوں کے دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعائی درخواست ہے۔

خاکسار۔ عبدالسلام معلم وقف جدید کوڈالی

صوبہ کیرلا بھریں روپے کے لئے کتب فروخت کرنا

صوبہ کیرلا بھریں روپے کے لئے کتب فروخت کرنا

صوبہ کیرلا بھریں روپے کے لئے کتب فروخت کرنا

اداکر مولوی محمد عمر صاحب مبلغ اپنا راج صوبہ کیرلا

خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم اور اس کی تائید و نصرت کے ساتھ اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ نے اللہ تعالیٰ کی دعاؤں سے جماعت احمدیہ کیرلا سے ایک منصوبہ بندی کے تحت چھ ماہ قبل ماہ اکتوبر ۱۹۹۱ء میں کیرلا بھریں روپے کے لئے کتب فروخت کرنا کے لئے ایک کمیٹی تشکیل دی گئی۔ اس کمیٹی کے سربراہ مولانا محمد امجد علی صاحب نے اس کی قیادت اور کرم سے پی کئی صاحب سبزی سیکرٹری اور صوبہ بھر کے مبلغین و مبلغین کے بھر پور تعاون اور Tenthil Street کے پتے سے اس میں مالی گنتی۔ کرم سے کیوں مسلم صاحب سوبالی سیکرٹری تبلیغ کی زیر نگرانی صوبہ میں پانچ تبلیغی حلقے مقرر کئے گئے۔ ذاکر کے مشورے سے کورنگی سے قبل ماہ جولائی میں جماعت ہائے احمیہ کیرلا کی ایک کورسنگ کا کورسنگ اور پتہ پورم میں ان حلقوں کا احاطہ منعقد کیا گیا۔ اور ہر حلقے میں ایک مندوب کے ساتھ تبلیغ اور تقسیم لٹریچر کا ایک منظم پروگرام بنایا گیا۔ ہر حلقے ایک کنوینر اور ایک مبلغ مقرر کیے۔ سیر کے اس حلقے میں جنی جماعتیں ہیں ان جماعتوں کے سیکرٹری صاحبان تبلیغ کو جوہر بنایا گیا۔ اس تبلیغی منصوبہ بندی کے تحت جو فیصلہ آئے گا کام ہو گا۔ میں ان کی تشریح پورے ذیل میں درج ہے۔

حلقہ مردونتہ پورم

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب A.A.B.E.D اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

اکتوبر اور ۹ اکتوبر کو اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

جس کے تعاون دیا۔
حلقہ ویاناڈ

اس ضلع میں حال ہی میں ایک جماعت قائم ہوئی تھی اس جماعت کو صدر مقام بنا کر مورخہ ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور مورخہ ۶ - ۱۰ - ۱۲ اکتوبر اور ۲۰ - ۱۱ - ۱۳ اکتوبر کو یہاں ۹ مقامات میں وسیع پیمانے پر تبلیغ اور تقسیم لٹریچر عمل میں لائی گئی۔ ان مقامات کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

کے محمود احمد صاحب کرم ایم عبدالرحمن صاحب کرم ایم احمد صاحب نے مخاطب کیا اس طرح مورخہ یکم ستمبر تا آخر اکتوبر صوبہ بھر میں نہایت کامیابی کے ساتھ ان مقامات میں تبلیغی جال بچھائے گئے جہاں ہماری جماعت قائم نہیں ہے۔ سینکڑوں خدایم مختلف نوعیت کی شکل میں لائی اور لٹریچر لیکر کھینچے گئے۔ انفرادی تبلیغ کے علاوہ مختلف گروہوں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر دیا گیا۔ گھروں میں دیر تک تبادلوہ خیالات ہوتا رہا بعض گھروں میں چائے اور لوازمات سے تواضع کی گئی۔ عمومی طور پر ہر جگہ خوش آمدید کی جاتی رہی البتہ بعض مقامات میں شدید مخالفت کا سامنا بھی کرنا پڑا تھا تاہم خوبیوں کی خبر یہ چاہا نہایت کامیاب ثابت ہوا۔ ان تمام مقامات میں احمدیت کا بہترین رنگ میں پیغام پہنچا گیا جو احمدیت کے باوجود مخالف خیالات پائیے تاکہ یہ بات قابل ذکر ہے کہ اس منظم طریقہ میں دس ہزار سے زائد کتب فروخت ہوئیں ہزاروں لٹریچر مفت تقسیم کئے گئے مختلف مقامات میں فی البتہ یہ پورے Street Scheme ہوئے۔

بہر حال یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے کہ ان پانچوں حلقوں میں پہلے سے طے شدہ پروگرام کے تحت ایک منصوبہ بندی کے ساتھ صوبہ بھر میں نہایت وسیع پیمانے پر تبلیغ کی توفیق ملی ان مقامات میں Street Scheme جاری ہے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس تبلیغی مہم کے بہترین اور پربلا نتائج پیدا فرمائے۔

ایک نئی جماعت کا قیام

تیر دن اخیر صوبہ میں صوبہ کے مختلف مقامات سے اصحاب آکر بودا باش اختیار کئے ہوئے ہیں۔ یہ حال ہی میں چند عہدہ رکنوں کو قبولیت احمدیت کے موقع پر یہاں ہوا ہے۔ ایک جماعت قائم نہیں ہوئی تھی اب اللہ تعالیٰ نے یہاں ایک باقاعدہ جماعت قائم کر کے لٹریچر و عطا فرمادی۔ احمدیہ مورخہ ۱۳ اکتوبر کو مولوی محمد احمد صاحب کی زیر صدارت منعقد ایک اجلاس میں کرم ایم عبدالرحمن صاحب A.A.B.E.D کے صدارت میں باقاعدہ ایک جماعت کی تشکیل عمل میں آئی یہ بات قابل ذکر ہے کہ تمام اجاب و مسورتا اعلیٰ یافتہ ہیں۔ ان کی عمر مختلف ہے۔ پر فائز رہے۔ اور باریک کے اندر تجربہ کا خوش ایک جنوں کی جانب دیا جاتا ہے۔ اس وقت ایک کراہی کی باتنگ میں جماعتی امور سرانجام دیئے جا رہے ہیں ایک مستقل جگہ خریدنے کی کوشش ہو رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کوشش میں برکت اور کامیابی عطا فرمائے آمین۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

حلقہ کورنگی

اس حلقہ کے کنوینر کم جلال الدین صاحب اور مبلغ کرم مودنی کے محمود احمد صاحب مقرر ہوئے۔ تاریخ مقررہ یکم - ۸ - ۱۵ - ۱۹ اکتوبر اور ۴ - ۱۲ - ۲۰ اکتوبر کو اس حلقہ کے کوئٹا ٹریبونڈم - اڈور - پانلاور - نیڈور - سکاٹ وغیرہ مقامات میں وسیع پیمانے پر گھر گھر میں اور دوکانوں میں جاکر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اور وقت بھی ہوا۔ اس تبلیغی کام میں جماعتوں کے ہائے کوئٹا ماترا - ٹریونڈم - کوئٹا اور کوئٹا گامی کے اجاب نے شرکت کی۔ تبادلوہ خیالات اور STREET SCHEMES بھی ہوئے۔

پاکستان میں ایک اگلی کی قبر کشائی کا دلگداز منظر

ختم نبوت کے مولویوں کی اسلام دشمنی

از محترم رشید احمد صاحب پتو ہمدردی لندن

مورخہ ۳۱ جولائی ۱۹۹۱ء کو چنگ ۱۸۴
 کا ایک ۲۵ سالہ احمدی نوجوان مبشر احمد
 ابن مکرم جو ہمدردی بشیر احمد صاحب چٹھ
 ٹریک کے ایک حادثہ میں وفات پا گیا۔
 اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔
 یہ موت نہ صرف احمدی خاندان کے لئے بلکہ
 سارے گاؤں کے لئے صدمہ کا باعث بنی اور تمام
 اہل دیہہ نے احمدی خاندان سے گہری ہمدردی
 کا اظہار کیا۔ جب تدفین کا مرحلہ آیا تو باہمی
 فیصلہ کر کے مرحوم کو گاؤں کے باہر غیر آباد
 رقبہ جو بقایا سرکار سے یکم اگست ۱۹۹۱ء
 کو دفن کر دیا۔ گاؤں کے تمام معززین نہ
 صرف اہل سنت و الجماعت کے افراد بلکہ
 اہل حدیث اور شیعہ حضرات نے بھی
 قبر کی تیاری اور کفن و دفن میں بھرپور
 حصہ لیا۔ اور حسب دستور سوگوار
 خاندان کے افراد کو تین دن تک کھانا
 پہنچاتے رہے۔
 مگر گاؤں میں دو تین خبیث باطن افراد
 ایسے بھی تھے جنہوں نے اس موقع پر شیطان
 کا رول ادا کیا۔ وہ فوراً فورٹ عباس
 اور بہاولنگر شہر پہنچے اور مجلس ختم
 نبوت کے مولوی محمد اسمعیل اور مولوی
 قدرت اللہ سے ملے اور ان سے کہا کہ وہ
 مبشر احمد کی قبر اکھاڑنے کی ہم میں شامل
 ہوں۔ چنانچہ مجلس تحفظ ختم نبوت کے
 ان مولوی صحابان نے ۹۱-۸-۲۲ کو
 اسسٹنٹ کمشنر فورٹ عباس عمونی
 غلام مصطفیٰ کو مبشر احمد کی قبر کشائی کی
 درخواست دیدی اور درخواست میں
 جھوٹ لکھا کہ مبشر احمد مرحوم کو مسلمانوں
 کے قبرستان میں دفن کیا گیا ہے۔ حالانکہ
 تدفین غیر آباد رقبہ جو بقایا سرکار تھا
 میں عمل میں آئی تھی۔ اسسٹنٹ کمشنر
 نے بلا تحقیق ڈپٹی کمشنر ضلع بہاولنگر
 کو بذریعہ خط نمبر ۱۳۴/۱۳۴/۸۰۱ مورخہ
 ۹۱-۸-۲۳ پر زور سفارش کر دی کہ قبر کشائی
 کی جانی ضروری ہے۔ چنانچہ مورخہ ۲۹ کو
 ڈپٹی کمشنر نے زور پٹ لے کر قبر کشائی
 کی حکم جاری کر دیا اور حکم میں لکھا
 کہ
 چونکہ قادیانیوں کو آئین ملک کی رو

سے غیر مسلم قرار دیا جا چکا ہے
 اس لئے قادیانی مردہ کو مسلمانوں
 کے قبرستان میں دفن کرنا نا پسندیدہ
 امر ہے۔ درخواست دہندہ کا
 مطالبہ جائز ہے اس لئے میں
 مبشر احمد قادیانی کی قبر کشائی
 کا حکم جاری کرتا ہوں نعتیں کو
 قادیانیوں کے قبرستان یا کسی
 اور جگہ جہاں اس کے در تاد
 دفن کرنا چاہیں دفن کر دیا
 جائے۔
 گاؤں کے لوگوں کو جب اس حکمنامہ
 کی اطلاع ہوئی تو انہوں نے ۶/۹
 کو ایک تحریری درخواست کے ذریعہ
 جس پر ۳۳ شرفیالہ دستخط کیے
 سب ڈپٹی کمشنر فورٹ عباس
 کی خدمت میں دی اور اس میں لکھا کہ
 علی ہم سب افراد نے جن کا تعلق
 اہل سنت و الجماعت اور اہل معرفت
 سے ہے باہمی فیصلہ کے ساتھ مبشر احمد کو
 مربع ۳۸ کیلئے ۱۹ جو رقبہ سرکار
 ہے میں دفن کیا ہے۔
 ۳۱ اگست ۱۹۹۱ء کو ایک چیک ۱۸۴
 مبشر احمد کی موجودہ جگہ پر قبر پر کوئی
 اعتراض نہیں۔
 علی مستوفی کی قبر مسلمانوں کے قبرستان
 میں واقع نہیں ہے۔
 علی یہ معاملہ ہمارے گاؤں کا معاملہ
 ہے جس میں بیرونی عنصر کو مداخلت کرنے
 کی اجازت نہیں دی جا سکتی۔
 علی ایک تو ہمارے چیک کا ٹھکانہ
 نوجوان حادثہ میں ہلاک ہو گیا اور دوسرے
 اس کے لواحقین کے ساتھ یہ زیادتی
 کہ قبر کشائی کی جائے۔ ہم اسے برداشت
 نہیں کر سکتے۔
 اس درخواست کے ساتھ گاؤں کے متعدد
 لوگ سب ڈپٹی کمشنر فورٹ
 عباس کے پاس پہنچے اور اس کو قبر کشائی
 کے احکام واپس لینے کے لئے کہا چنانچہ
 سب ڈپٹی کمشنر نے نعتیں لے کر
 گرتے ہوئے لکھا :
 دو گاؤں کے ۵۰-۶۰ فیصد لوگوں

نے جو علاقہ کے ایم پی نے کے
 ساتھ آئے تھے میرے دو روز بیان
 دیا ہے کہ انہیں مبشر احمد قادیانی کی
 قبر پر کوئی اعتراض نہیں ہے میرے
 خیال میں ان کے دلائل میں وزن
 ہے اس لئے کہ
 علی مبشر احمد کی قبر مسلمانوں
 کے قبرستان سے باہر غیر آباد
 سرکاری رقبہ میں واقع ہے۔
 علی جن اشخاص نے قبر کشائی
 کی درخواست دی ہے وہ خیر
 متعلقہ ہے۔ علاقہ کے مکین
 ہمیں بلکہ FANATI ہیں۔
 اس لئے میرے خیال میں نعتیں کو
 اسی قبر میں رہنے دیا جائے جہاں
 قدرت نیر علاقہ کے مکینوں نے
 اسے دفن کیا ہے۔ چنانچہ اس
 درخواست پر ایک تحریری نوٹ
 ڈپٹی کمشنر فورٹ عباس
 نے ۹ ستمبر ۱۹۹۱ء کو زیر نمبر
 ۱۳۴/۱۳۴/۸۰۱ مورخہ ۲۹
 کے پیش نظر قبر کشائی کے احکام
 واپس لے لئے۔
 علی مسلمانوں کی کوئی آبادی نعتیں
 اکھاڑے جانے کے خلاف ہے۔
 علی قبر کشائی کی درخواست غیر متعلقہ
 افراد کی طرف سے دی گئی ہے۔
 علی قادیانیوں کے لئے علاقہ میں علیحدہ
 قبرستان موجود نہیں۔
 علی حکم ریونیو کے ریکارڈ کے مطابق
 مبشر احمد کی قبر مسلمانوں کے قبرستان
 میں واقع نہیں ہے۔
 اس ضمن میں یہ بتانا بھی ضروری ہے کہ
 جس طرح آج کل کے علماء نے جھوٹ
 کو اپنا پیشہ بنا لیا ہے۔ اسی طرح پاکستانی
 اخبارات بھی جھوٹ اور فریب دینے میں
 کافی دقیقہ فرم کر رہے ہیں کہ چنانچہ
 اخبار جنگ لاہور نے ۲۹ ستمبر کو صبح کے
 مندرجہ ذیل خبر شائع کی تھی۔
 دو مبشر احمد قادیانی کے در تاد نے
 اپنے قادیانی قبرستان کی بجائے
 ایک چمک نمبر ۱۳۴/۱۳۴/۸۰۱ مسلمانوں

کے قبرستان میں دفن کر دیا تھا
 جس پر اہالیان چیک کے علماء
 دیگر علاقہ کے مسلمانوں نے احتجاج
 کیا۔
 (جنگ لاہور، ۲۹ ستمبر ص ۱۳)
 ان جھوٹوں کا سہارا لے کر ختم نبوت کے
 مولویوں نے ایک بار پھر اودھم مچایا اور
 پانچ چھ دیگر افراد کو ملا کر ایک کونسل سے
 درخواست لکھوائی اور ڈپٹی کمشنر بہاولنگر
 پر دباؤ ڈالا کہ قبر کشائی ضروری ہے وگرنہ
 علاقہ کا امن نہیں نہیں ہو جائے گا چنانچہ
 ڈپٹی کمشنر ڈپٹی کمشنر نے زور پٹ لے کر
 ۱۳۴/۱۳۴/۸۰۱ مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۹۱ء کو ایک
 بار پھر قبر کشائی کے احکامات جاری کر دیے
 اس مرحلہ پر گاؤں کے بعض معززین نے
 معاملہ کو سنبھالنے کے لئے تجویز دی کہ ایک
 صلح نامہ تحریر کیا جائے اور فریقین کے دستخطوں
 کے ساتھ حکام بہاولنگر پہنچایا جائے چنانچہ
 اسی دن ایک صلح نامہ تیار ہوا جس پر گاؤں
 کے نمبردار ضلع کونسل کے ایک نمبر اور دو
 کونسل صحابان نے بھی دستخط کیے اور لکھا کہ
 چونکہ اب فریقین میں صلح ہو چکی ہے اور گاؤں
 کے جو افراد اس حق میں تھے کہ قبر کشائی ضروری
 ہے وہ بھی اب راضی ہیں کہ قبر کشائی نہ
 کی جائے اس لئے قبر کشائی کا کوئی جواز
 نہیں رہتا یہ حکم واپس لیا جائے۔
 جب یہ درخواست اسسٹنٹ کمشنر
 فورٹ عباس کے پاس پہنچی تو اس نے اس
 کی سفارش نہ کی اور معززین کو یہ کہہ کر لوٹا
 دیا کہ دو مولوی حضرات بہت شور مچاتے
 ہیں۔ میں یہ بوجھ نہیں اٹھا سکتا۔ اس
 کا یہ جواب سن کر گاؤں کے معززین نے
 ڈپٹی کمشنر سے درخواست کی کہ وہ بھی
 مولویوں کی ہٹ دھرمی سے بھرپور اور
 کہا "مجلس تحفظ ختم نبوت کے مولویوں
 کو کون سمجھائے۔ وہ ہمیں مانتے ہیں
 مجبور ہوں، اس طرح احمدیوں پر ظلم
 کی داستان پھر ہرائی گئی اور پولیس
 ایک دفعہ پھر ایک احمدی کی قبر کشائی کے
 لئے پہنچ گئی۔ ڈی ایس بی پولیس نے
 گاؤں کے لوگوں پر زور دیا کہ قبر کشائی
 بجائے مگر کوئی شخص بھی اس نعرہ غفلت
 پر راضی نہ ہوا۔ یہ دیکھ کر پولیس کا ایک
 سپاہی ایک چوکیدار کو پکڑ کر لے گیا اور
 حکم دیا کہ قبر کشائی شروع کر دو گھر اس
 نے جواب دیا "تم مجھے کوئی سے ارادہ
 نہ کرنا یہ کام ہرگز نہیں کر سکتا۔"
 اور پھر پولیس رات ۸ بجے تھکا نہ
 کھنچ کر واپس جا کر زور پٹ لے کر
 کوئی اور ان سے قبر کشائی گئی۔
 (بارق ملاحظہ فرمائیں) (جنگ لاہور)

ارشادات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
سلسلہ بالشرح چندوں کی ادائیگی

..... پس اپنا بیوند امام وقت کے ساتھ مضبوط کرنے کیلئے اپنے اموال کو اس نظر سے دیکھو کہ وہ کس حد تک پاکیزہ اور کس حد تک اُن میں نفس کی مولیٰ شامل ہو چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جتنا مال دیتا ہے وہ جانتا ہے کہ کتنا دے رہا ہے۔ جس نے خود دیا ہو اس سے دعو کا کیسے ہو سکتا ہے؟

..... تمہارا رہن سہن تمہارا معاشرہ تمہاری زندگی کی اقدار ساری کی ساری بنا رہی ہیں کہ تمہارے اموال کتنے ہیں۔ مگر چونکہ یہ ایک ٹیکس کا نظام نہیں اس لئے اخلاقاً بھی تمہیں یاد دہانی اور نظام سلسلہ کی پیروی میں بھی جملہ کارکنان سلسلہ جو منہ سے کوئی کہتا ہے وہ اُسے قبول کر لیتے ہیں کہ یہ شخص کہتا ہے دلا اپنے قول میں سچا نہیں ہے۔ لیکن واقعات جو گزر جاتے ہیں وہ ایسے تمام دعو کو دینے والوں کے لئے انتہائی خطرہ کا موجب بن جاتے ہیں۔ ان کی ساری عمر کی قربانیاں رائیگاں جاتی ہیں ان کے اموال سے برکتیں چھین لی جاتی ہیں۔ وہ طرح طرح کی مصیبتوں میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ ان کی چٹیاں پڑتی ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ جو جانتا ہے اس کے عطا کردہ برکتیں بھی بہت ہیں اور واپس لینے کے سستے بھی بہت ہیں۔ رزق سے جو برکتیں ملا کرتی ہیں۔ چین اور ترکی اور آرام جان کی برکتیں وہ برکتیں بھی ان سے چھین لی جاتی ہیں۔ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۳/۱۱/۸۲ مسجد اقصیٰ ربوہ)

نظارت بریت الممال آمد قادیان

انتخاب صدر مجلس انصار اللہ بھارت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے آئندہ تین سالوں کے لئے صدر مجلس انصار اللہ بھارت کا انتخاب انصار اللہ جملہ سالانہ کے موقع پر نسل میں آئیگا۔

اس سلسلے میں دستور اساسی کے قاعدہ نمبر ۱۱ کے مطابق مقامی مجلس انصار اللہ قادیان میں انتخاب کے ذریعہ جو چار نام تجویز ہوئے ہیں اُن کی تفصیل سے مجلس انصار اللہ بھارت کو بذریعہ سرکلر مطلع کر دیا گیا ہے۔ جملہ زعماء کرام اپنی اپنی مجالس کے اجلاس عام میں ان ناموں کو پیش کر کے کثرت آراء سے کسی ایک کا انتخاب کر کے اپنے نمائندگان کو ہدایت کریں کہ شوری انصار اللہ ستمبر ۱۹۸۲ء میں انتخاب کے موقع پر اس کے حق میں ہوتے ووٹ دیں۔

واضح رہے کہ قاعدہ ۱۱ کے مطابق نمائندگان کی تعداد ۴۰ کی کسر پر ایک کا ہوتی ہے۔ یعنی ۶۰ اراکین ہوں تو تین نمائندگان شوری بطورے شریک ہو سکتے ہیں۔ زعمیم اس کے علاوہ بطور عمدہ شوری کا ممبر ہو گا۔ اگر کسی مجلس میں سرکلر وصول نہ ہوا ہو تو شوری ہر سالانہ جلسہ کے حاصل کریں۔

قائد عمومی مجلس انصار اللہ بھارت قادیان

درخواست و دعا
 خاکسار کے بیٹے عزیزم چوہدری پیر احمد پرویز مقیم دہلی کے دو بیٹے عزیزم فہیم احمد اور عزیزم سہیل ربوہ میں اسکول دیگن میں گھر آتے ہوئے دیگن کے آگٹ جانے سے نیچے دب کر زخمی ہوئے ہیں۔ عزیزم سہیل کی حالت زیادہ نازک ہے اور ہسپتال میں داخل ہے۔ ہر دو عزیزان کی کانل سفایا بی اور صوت و سلامتی سیلئے تمام اجباب جماعت بزرگان و درویشان کرام سے دعا کی جائزاند درخواست ہے۔ خاکسار۔ امینہ الرحمن بیوہ چوہدری محمد امجد خان صاحب درویش مرحوم

نظم

اُتر رہی ہے ہماری روتوں کی قلب و جاں کی تکان آقا
سنا ہے جب سے کہ آہے ہیں اسی برس قادیان آقا

غیب مستی سے بھر گئے ہیں یہ ذہن و دل جسم و جان آقا
بہار اٹھلاتی پھر رہی ہے ہے رقص میں یہ جہان آقا

دیار ہمدی کے بام و در کی ادا سیاں بھی سمٹ رہی ہیں
سجائے بیٹھی ہیں سب کی آنکھیں محبتوں کی دکان آقا

یہ آشتیاں بھی طویل مدت سے اُن پرندوں کا منتظر ہے
جو شور و شر میں خدائی حکمت سے بھر گئے تھے اُراں آقا

ہے سب یہ جوش جنوں سا طاری وہ لحوہ وصل یاد کر کے
کہ جس گھڑی قادیان میں اُسے کا نعر ہفت آسمان آقا

لصف صدی پہ تحریط بن باس کارٹ کر جب ملیں گے پھر سے
تو رام جی کی ایو دھیا ہی لگے گا یہ قادیان۔۔۔ آقا

میں چشم نم سے یہ کہہ رہا ہوں کہ اُس گھڑی تو بھی ساتھ دینا
کہ جب نگاہوں کے روبرو میری ہو امام زمان آقا

زبان جذبوں کی ترجمانی سے لامحالہ رہے گی قاصر
نظر نظر ہم کلام ہوگی جو چپ رہے گی زبان آقا



سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی آمد قادیان کی اطلاع پا کر فرط مسرت میں دُعا کر برآمد ہوئے اشعار ربوہ نظم تمہند کئے گئے۔

لوری دہلوی۔ قادیان

خریداران و نمائندگان بدھ متوجہ ہوں

جن جماعتوں میں اخبار بستہ کے نمائندے مقرر ہیں اُن کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنے اپنے حلقے کے خریداران بدھ سے چندہ بستہ اور اعانت کی موصولہ رقم جملہ سالانہ پر تشریف لاتے وقت ساتھ لیتے آئیں۔ تاکہ بالمشافہ حساب نہیں ہو سکے۔ نیز نئے خریداران کے ایڈریس بھی ساتھ لیتے آئیں۔ جزاکم اللہ حسن الجزاء۔ اسی طرح ایسے خریداران جن کے علاقے میں کوئی نمائندہ موجود نہیں ہے اُن سے گزارش ہے کہ جلسہ سالانہ پر جب تشریف لائیں تو دفتر میں آکر اپنا حساب چیک کر لیں اور چندہ جات کی 4PT5 عکس ادائیگی فرمادیں۔

نمائندگان و خریداران بستہ سے گزارش ہے کہ چندہ یا اعانت بستہ کی رقم ہمیشہ WEEKLY BADR کے نام ہی ڈرافٹ بنوا کر ارسال فرمائیں۔

مینجر بدھ

احمدیہ کوئی نیا مذہب نہیں

از: محترم ہری رام کلسی صاحب۔ کانسٹا

محترم ہری رام کلسی صاحب نے محترم جید ہری منصور احمد صاحب چیمبر کے نام مورخہ ۹ نومبر ۱۹۹۱ء کے خط میں جن حقائق کا اظہار کیا ہے۔ افادہ قارئین سب کے لئے شائع کئے جا رہے ہیں۔ (تاقیام ایڈیٹر)

میں بھگوان کو حاضر و ناظر سمجھ کر یہ سچائی بیان کرتا ہوں کہ جیسا کہ اپنے پہلے خط میں عرض کر چکا ہوں پچپن میں ہی گھر میں احمدیہ جماعت کی چرچا والد صاحب کی زبانی سنا آ رہا تھا۔ کیونکہ والد صاحب کا ایک بہت ہی عزیز دوست احمدیہ جماعت سے تعلق رکھتا تھا جن کی وجہ سے والد صاحب اکثر قادیان جاتے رہتے تھے۔ اور انہوں نے قادیان میں کئی سالانہ اجلاسوں (سماجوں) میں شرکت بھی کی تھی۔ پچپن میں منشی والد صاحب کی زبانی احمدیہ جماعت کے بارے میں جو تاثرات میرے نابختہ دل و دماغ میں جو اثر پیدا کرتے تھے ان کا عکس آج بھی قائم ہے۔ تب میں احمدیہ جماعت کو ہی اصل مسلم معاشرہ خیال کرتا تھا۔ یہ بھی یاد ہے کہ کچھ مسلم تنظیمیں احمدیہ جماعت کے خلاف نہ صرف زہر انگیزی نہیں بلکہ کفر و کفر کے فرقہ پرست اور محدود سمجھ بوجھ کے کچھ نام نہاد مولویوں، ملاؤں اور مذہبی رہنماؤں کے فتوؤں کے حوالہ جات سے احمدیہ جماعت کو غیر مسلم قرار دینے پر زور دے رہے تھے۔ یہ ۱۹۶۰ء کے لگ بھگ کا واقعہ ہے۔ اس کے بعد احمدیہ جماعت کی مفصل جانکاری اور ان نام نہاد مسلم مذہبی دانشوروں اور رہنماؤں کے ان دچاروں میں دلچسپی پیدا ہونا اور اپنی عقل و دانش کے مطابق سچائی میں جانے کی چاہت میں دلچسپی اور اضافہ حاصل کرنے کی آرزو پیدا ہونا ایک قدرتی بات تھی۔ لہذا اس جو تھے دبا کے یعنی ۱۹۶۰ء سے ۱۹۶۵ء تک کے عرصہ میں کافی مطالعہ کیا۔ احمدیہ جماعت کے کچھ پڑھے لکھے اور تجربہ کار بزرگوں کے تعلق میں آکر ان کے دچار اور خیالات سمجھنے۔ دوسری طرف خود کو سچے مسلمان کہلانے والے جو احمدیہ جماعت کو مسلم معاشرہ ہی نہیں سمجھتے تھے سے بھی تبادلہ خیال کرتا رہا۔ بھگوان شاہد ہے اس سچائی کا کہ بے شک ان دنوں میں پختہ دماغ کا مالک نہ تھا۔ لیکن بھگوان نے اس وقت بھی اتنی عقل سلیم ضرور عطا کر رکھی تھی کہ ایسے مختلف خیالات اور

دچاروں کو سن کر اور گہرائی میں جا کر حقیقت اور اصلیت کا اندازہ تو لگا ہی سکتا تھا۔ جہاں تک میری سمجھ بوجھ کا تعلق ہے اور جانکاری کا تعلق تھا تو کئی اس نتیجے پر پہنچا کہ ہر لحاظ سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ سچا اور صحیح مسلم معاشرہ اگر کوئی ہے تو وہ صرف اور صرف احمدیہ معاشرہ ہی ہے۔ اس پر بھی یہ کتنی ستم ظریفی کی بات ہے کہ خدائی الہام کی قرآن پاک خدائی کلام کے خود کو پیروکار اور اس کے ہر کلام کے پابند خیال کرنے والے وہ نام نہاد کٹر پنتھی مذہبی دانشور مولوی اور ملا لوگ قرآن پاک میں ہی فرمان الہی یعنی خدائی کلام سے منکر ہو کر شاید یہ بھی نہیں سمجھتے کہ یوم حساب کے دن ایسے لوگ جہنم کی پتی بھٹی کی نذر ہوں گے۔ چیمبر صاحب ایک ہندو ہوتے ہوئے میں اسلام کے بارے کوئی وسیع جانکاری تو نہیں رکھتا لیکن جہاں تک میں سمجھ پایا ہوں وہ یہ کہ احمدیہ نہ تو کوئی نیا مذہب ہے اور نہ ہی نئی شراہیت ہے اور احمدیہ جماعت باقی جماعت سلطان القلم حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کو وہ امتی نبی مانتے ہیں۔ خاتم النبیین پر احمدیوں کا کامل ایمان ہے۔ بقول امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا طاہر احمد صاحب اصل بحث تو یہ ہے کہ امام مہدی اور مسیح جو آئیں گے ان کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد اور امت کے عقائد کے مطابق کیا درجہ ہے اور بحث صرف یہ ہے کہ احمدیہ جماعت بنیادی طور پر حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کو امام مہدی مانتے ہیں جس کی پیشگوئی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمائی تھی۔ حضرت محمد صاحب کی پیشگوئی کو مدنظر رکھتے ہوئے بحث یہ رہ جاتی ہے کہ امام مہدی اور مسیح موعود کا انا

خاتم النبیین کے منافی ہے یا نہیں یہ پہلا سوال ہے کہ اگر ان کا انا خاتم النبیین کے منافی ہے تو پھر تمام امت ہی کافر ہو جاتی ہے۔ احمدیوں کے ساتھ جس کا متفق علیہ عقیدہ ہے اس سے تمام ہی متفق ہیں کہ امام مہدی اور مسیح موعود کو ضرور آنا ہے۔ مختصر یہ کہ یہ سب بات پر اتفاق کر لیں یہ دعویٰ کرنا کہ فلاں مہدی ہے یا مسیح یہ دعویٰ کسی صورت میں بھی خاتم النبیین کے خلاف نہیں ہے۔ اگر یہ سب حقائق تفصیل سے عرض کئے جائیں تو یہ باب بہت ہی طویل ہو جائے گا۔ اہم مدعا و بحث جو میں سمجھ سکا ہوں اور جس کا داویلہ برپا کیا جا رہا ہے میری حقیر سمجھ و دانش میں داویلہ کرنے والے صرف قرآن پاک کی ہی خلاف درزی کر رہے ہیں۔ آج تک حضرت محمد صاحب کی اردو میں جتنی بھی سوانح حیات لکھی گئی ہیں ان تمام میں سرفہرست سوانح حیات مرحوم قاضی محمد سلیمان صاحب سلمان منصور پوری رحمۃ اللہ علیہ لکھے ہیں۔ ”رحمتہ للعالمین“ کو ہی مقام دیا جاسکتا ہے۔ مرحوم قاضی محمد سلیمان صاحب جو بغداد (تب ریاست پشاور) میں مشینیں بیچ لگے ہوئے تھے۔ ان کی تہذیب کردہ حضرت محمد صاحب کی یہ سوانح حیات میں جلدوں پر مشتمل ہے۔ دو جلدوں میں حضرت محمد صاحب کی سوانح حیات ہے جب کہ تیسری جلد میں قرآن پاک بارے ہدایت ہی تفصیل سے تحریر فرمایا ہے۔ میرے خیال میں حضرت محمد صاحب اور قرآن پاک کی تفصیل حضرت محمد صاحب کی کسی بھی دوسری سوانح حیات میں نہیں مل سکتی۔ کئی ہندو فرقہ پرستوں آریہ سماجیوں اور ہندو مہاسیما کے جن سربراہوں نے قرآن پاک کے بارے میں یا اس کے خدائی کلام بارے میں

خیالات ظاہر کئے تھے مرحوم قاضی صاحب نے تفصیل سے ان پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ اس تیسری جلد میں ایسی درجنوں بگ سینکڑوں مثالیں اور حوالہ جات دیئے گئے ہیں۔ ایک باب میں انہوں نے قرآن پاک کی پیشگوئیوں کی تفصیل بھی لکھی ہے جس میں امام مہدی اور مسیح موعود کا آنا بھی ایک پیشگوئی ہے۔ اس کے علاوہ مرحوم قاضی صاحب نے قرآن پاک کی درجنوں پیشگوئیوں کے حوالہ جات اور تفصیل دی ہے جو پیشگوئیاں کتاب ہذا یعنی ”رحمتہ للعالمین“ کے لکھے جانے تک ظہور پذیر ہو چکی تھیں۔ مزید برآں قاضی صاحب نے ان سینکڑوں ہی پیشگوئیوں کے بارے میں تفصیل سے روشنی ڈالی ہے جو آنے والے سینکڑوں ہزاروں سالوں میں ظہور پذیر ہو سکتی۔ مختصر یہ کہ جناب حقیقت کا خود ہی اندازہ لگائیں کہ کفر فرقہ پرست اور محدود سمجھ بوجھ رکھنے والے نام نہاد مسلم دانشور مولوی قرآن پاک کی اس ایک ہی پیشگوئی پر کہ امام مہدی اور مسیح موعود آئیں گے اس قدر داویلہ اور ہڑ بونگ مچاتی ہے اور احمدیہ جماعت جیسی عظیم۔ ان دوست اور خدا پرست جماعت کو غیر مسلم جماعت قرار دیتے ہیں۔ بے شک اس جہان فانی میں اپنی ایک فتح سمجھا تو لیکن قدرتی امور کے مطابق شاید وہ لوگ اپنے یوم حساب سے واقف نہ ہوں گے۔ احمدیہ جماعت کو غیر مسلم جماعت قرار دینا ایک مذہبی ظلم ہے جس کی دوسری مثال جناب کو کہیں بھی نہ ملے گی۔

بقیہ صفحہ ۱۰

اس طرح مورخہ ۱۱ بروز جمعرات رات ۱۰ بجے انتظامیہ نے حضرت احمد مرحوم کی قبر کشائی کی اور نعش کو قبر سے نکال دیا اور نعش کو احمدیہ کے ورثاء کو ایک دفعہ پھر سرد ناک منظر سے دوچار ہونا پڑا۔

موم نذیر احمد خادم حضور اقدس کی خدمت میں اس واقعہ کی اطلاع دیتے ہوئے لکھتے ہیں:-

”ہم سب افراد عجم و مشرق احمد کے خاندان کے افراد اللہ تعالیٰ کی رضا اور مخالفت کی اس حالت پر راضی ہیں۔ بشرطیکہ کی تدفین دوبارہ اسی حالت پر راضی ہے دوسری جگہ کر دی گئی ہے۔“

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ پاکستان کے یہ نیک انسان مولوی صاحب کب تک لوگوں کے جذبہ بائیسہ کو دیکھ رہے اور کب تم کو ان اسلام دشمنوں کا حضور کے حیات سے لگاؤ

جماعت احمدیہ کے افراد پر مقدمات کی ایک جھلک

از مختم رشید احمد صاحب چوہدری پریس سیکرٹری جماعت احمدیہ لندن۔

(۱۹) **الفضل تبلیغ کیسے** (سرکار بنام محمد شریف) مقدمہ نمبر ۱۵۱/۸۸
 مولوی اللہ یار ارشد کی درخواست پر ۲۲ دسمبر ۱۹۸۸ کو ایڈیٹر الفضل کرم نسیم سیفی صاحب، مسعود احمد صاحب دہلوی پر نوڈ پبلشر اور چوہدری محمد شریف صاحب جن کا آرٹیکل الفضل میں شائع ہوا تھا۔ زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ مقدر درج کیا گیا۔ مولوی اللہ یار ارشد نے اپنی درخواست میں لکھا ہے۔
 (۱۱) الفضل میں قرآنی آیت تحریر کی گئی ہے ہونے والا^{۱۲} کے شمارہ میں احمدیوں نے اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کیا ہے۔
 (۱۲) مدیر الفضل اخبار کی کاپیاں ریلوے کراسنگ کے پاس لوگوں میں تقسیم کر رہا تھا۔
 (۱۳) مضمون میں احمدیت کی تبلیغ کی گئی ہے یہ مقدمہ بھی آر۔ ایم ربوہ کی عدالت میں ہے جہاں چودہ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۰) **الفضل اسلامی اصطلاحات کیسے** (سرکار بنام نسیم سیفی) مقدمہ نمبر ۲۳۲/۸۸
 روزانہ الفضل کے ایڈیٹر محترم مولانا نسیم سیفی اور پبلشر محترم مسعود احمد خاں دہلوی کے خلاف رسول نے نواز احمدیت مخالف آرڈی نیشن کی دفعہ ۲۹۸/۷۷ کے تحت ایک اور مقدمہ درج کر لیا گیا۔ جو مسلم کالونی ربوہ کے اجرائی مولوی خدابخش کی طرف سے درج ہوا۔ مولوی صاحب نے ایس۔ ایچ۔ او۔ ربوہ کے نام درخواست میں لکھا کہ ۲۹ دسمبر ۱۹۸۸ کے الفضل میں اسلامی اصطلاحات استعمال کی گئی ہیں۔ ایک مرتبہ کا ذکر کے لئے ہائے نفوذ اور 'موجود' کا لفظ لکھا گیا ہے۔ ان الفاظ سے تاویلیوں نے اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کیا ہے۔
 درجہ کا ارتکاب کیا ہے۔
 مقدمہ نمبر ۳۹۱^{۱۲}/۸۸ کو درج کیا گیا اور R.M. ربوہ کی عدالت میں اس کی ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۱) **نور و آدم توہین رسالت کیسے** (سرکار بنام مرزا مبارک احمد نعت) مقدمہ نمبر ۸۹
 شہداء آدم تھانہ میں کرم عبدالرحمن صدیقی صاحب ایضاً تقریباً کرسندھ اور کرم مرزا مبارک احمد نعت کے خلاف زیر دفعہ ۲۹۵/۷۷ اور ۲۹۸/۷۷ مولوی احمد میاں احمدی کی شریکیت پر درج کیا گیا۔ واقعات کی تفصیل کے مطابق مرزا مبارک احمد نعت نے مبارک کے بارہ میں ایک خط مولوی حمادی کے نام لکھا جس میں کرم عبدالرحمن صدیقی صاحب ایضاً کالیٹر

پیدا استعمال کیا۔ ایڈیٹر پر چودنگہ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ تحدہ و نصلی علی رسولہ الکریم۔ علی عبدہ المسیح الموعود کے الفاظ چھپے ہوئے تھے۔ مولوی حمادی نے اپنی انوکھی منطقی سے ان جملوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین مانا اور مورخہ ۳۹/۸۸ کو مقدمہ دائر کر دیا۔ یاد رہے کہ مولوی احمد میاں حمادی وہ بد بخت مولوی تھے جس نے احمدیوں پر تقریباً ۱۶۷ مقدمات قائم کر رکھے ہیں جن میں سے بیشتر توہین رسالت کی دفعات لئے ہوئے ہیں۔ یہ مولوی جامع مسجد کا خطیب ہے۔ جو اوقاف کے تحت ہے اس طرح یہ سندھ گورنمنٹ کا تقاضا دار ملازم ہے۔ مقدمہ سبکل ایڈیشن سیشن جج سائیکس کی عدالت میں چل رہا ہے۔
 اس مقدمہ کے سلسلہ میں مورخہ ۱۴/۸۸ کو کرم مرزا مبارک احمد نعت کو گرفتار کر لیا گیا اور حوالات میں بند کر دیا گیا۔ دوسرے دن یعنی مورخہ ۱۵ کو پولیوں نے انہیں حوالات میں گزار پڑھنے دیکھ کر بہت شوخ چلایا کہ یہ حوالات میں بھی مسلمانوں کی طرف قبلہ ہو کر نماز ادا کر رہا ہے۔ اس پر ان پر ایک اور مقدمہ زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ قائم کر دیا گیا۔ یہ مقدمہ بھی فرسٹ کلاس مجسٹریٹ سائیکس کی عدالت میں چل رہا ہے۔
 (۲۳) **پہلے صد سالہ جھگڑے کا آسان فیصلہ کیسے** (سرکار بنام سید عبدالحی) مقدمہ نمبر ۲۴/۸۹
 مورخہ ۱۴/۸۹ کو مولوی اللہ یار ارشد کی درخواست پر تھانہ ربوہ میں سید عبدالحی اور دیگر احمدی افراد پر ایک مقدمہ زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ اور ۲۹۸/۷۷ درج ہوا جس میں ان افراد کا جرم یہ ظاہر کیا گیا کہ انہوں نے پہلے صد سالہ جھگڑے کا آسان فیصلہ شائع کیا ہے جس میں احمدیت کی تبلیغ کی گئی ہے۔ یہ مقدمہ بھی ریڈیڈنٹ مجسٹریٹ ربوہ کی عدالت میں چل رہا ہے جہاں اس پر چودہ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۴) **۳۱ سالہ تحریک کے جدید کیسے** (سرکار بنام قاضی منیر احمد) مقدمہ نمبر ۸۱/۸۹
 مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۸۹ کو ڈپٹی کمشنر جھنگ کے حکم سے تھانہ ربوہ میں 'تحریک جدید' کے ایڈیٹر کرم نسیم سیفی صاحب اور دیگر افراد پر زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ ایک مقدمہ درج ہوا جس میں کہا گیا کہ رسالہ تحریک جدید

کے شمارہ دسمبر ۱۹۸۸ میں احمدیت کی تبلیغ کی گئی ہے۔ آر۔ ایم ربوہ کی عدالت میں اس مقدمہ کی نو پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۵) **الفضل کیسے** (سرکار بنام قاضی منیر احمد وغیرہ) مقدمہ نمبر ۸۲/۸۹
 مورخہ ۱۹ مارچ کو اللہ یار ارشد کی درخواست پر ڈپٹی جج جھنگ نے حکم دیا کہ نسیم سیفی صاحب ایڈیٹر الفضل، قاضی منیر احمد صاحب دیگر افراد پر زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ اور ۱۶۷۷۷۷ مقدمہ درج کیا جائے کہ الفضل اپنی دوبارہ اشاعت کے بعد پھر مسلمانوں کے جذبات جرح کر رہا ہے۔ آر۔ ایم ربوہ کی عدالت میں اس مقدمہ کی بھی نو پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۶) **تبلیغ کیسے** (سرکار بنام عبدالرحمن) مقدمہ نمبر ۸۳/۸۹
 اجرائی مولوی خدابخش کی درخواست پر مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۸۹ تھانہ ربوہ میں زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ چوہدری عبدالرحمن آف دہلوی کے خلاف ایک مقدمہ درج ہوا جس میں مولوی نے شکایت کی کہ چوہدری عبدالرحمن نے مسلم کالونی کی مسجد میں آکر احمدیت کی تبلیغ کی ہے۔ اس مقدمہ کی آر ایم ربوہ کی عدالت میں ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۷) **جشن تشکر کیسے** (سرکار بنام ظہیر احمد وغیرہ) مقدمہ نمبر ۸۵/۸۹
 یہ مقدمہ دارالانصر ربوہ اور کچھ دوسرے محلوں کے کل چودہ احمدی نوجوانوں کے خلاف ۲۲ مارچ ۱۹۸۹ یعنی جماعت احمدیہ کے صد سالہ جشن تشکر کے دن زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ اور دفعہ ۱۵۷ کے تحت تھانہ ربوہ میں درج ہوا۔ ان پر یہ جرم عائد کیا گیا کہ وہ دارالانصر میں باواز بلند نعرہ بازی کر رہے تھے اور آتش بازی چلا کر جشن احمدیہ کا اظہار کر رہے تھے۔ R.M. ربوہ کی عدالت میں آج تک ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۸) **الفضل جشن تشکر نمبر کے خلاف کیسے** (سرکار بنام حافظ منظور احمد وغیرہ) مقدمہ نمبر ۱۰۶/۸۹
 مورخہ ۵ اپریل ۱۹۸۹ کو تھانہ ربوہ میں زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ اور ۱۵۷ ایک اور مقدمہ روزنامہ الفضل کے خلاف درج ہوا جس میں کہا گیا کہ الفضل نے مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۸۹ کو صد سالہ جشن تشکر نمبر نکال کر اشتعال آردینس مجریہ ۱۹۸۴ اور دفعہ ۱۴۴ کی خلاف ورزی کی ہے اور احمدیت کی تبلیغ کی ہے نیز صفحہ ۴ پر مرزا ظاہر احمد

امام جماعت احمدیہ کا خصوصی پیغام جس میں خبر میں پرسی جانمائی دعا عربی میں لکھی گئی ہے اور مرزا ظاہر احمد کی رنگین تصویر جس پر اردو میں دستخط موجود ہیں جس سے انہوں نے اپنے آپ کو مسلمان ثابت کیا ہے شائع کی ہے۔
 نیز صفحہ ۶ پر حکیم نور الدین، مرزا بشیر الدین محمود اور مرزا ناصر احمد کی تصاویر کے نیچے لفظ اللہ رقعہ لکھ کر مسلمان ظاہر کیا ہے۔ اسی طرح صفحہ ۶۷ تا ۷۳ ایک مضمون حافظ مظفر احمد نے لکھا ہے جس میں جماعت احمدیہ کو مسلمان ثابت کیا گیا ہے۔
 اس مقدمہ میں حافظ مظفر احمد صاحب، نسیم سیفی صاحب مسعود احمد صاحب دہلوی اور قاضی منیر احمد کو ملوث کیا گیا ہے۔ یہ مقدمہ بھی آر ایم ربوہ کی عدالت میں ہے اور ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۲۹) **جشن تشکر کیسے** (سرکار بنام وسیم الدین وغیرہ) مقدمہ نمبر ۸۸/۸۹
 صد سالہ جشن تشکر کے دن ہی دارالرحمت شرقی کے احمدی نوجوان وسیم الدین اور دیگر پانچ احمدی نوجوانوں کے خلاف زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ اور دفعہ ۱۵۷ ایک مقدمہ درج کیا گیا ان کا جرم یہ ظاہر کیا گیا کہ وہ آدھے بازو والی سیاہ بنیائیں جن پر **Allah is the best** لکھا ہے قما پینے ہوئے تھے اور مرزا غلام احمد کی جے کے نعرے لگا رہے تھے اور آتش بازی چلا کر جشن کا اظہار کر رہے تھے۔ یہ مقدمہ بھی R.M. ربوہ کی عدالت میں ہے اور اس کی چودہ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۳۰) **۳۱ سالہ خالد کیسے** (سرکار بنام یوسف سہیل صاحب وغیرہ) مقدمہ نمبر ۱۰۹/۸۹
 حکومت پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر جھنگ کے حکم سے مورخہ ۶ اپریل ۱۹۸۹ کو تھانہ ربوہ میں زیر دفعہ ۲۹۸/۷۷ یوسف سہیل شوق اور دیگر افراد پر ایک مقدمہ درج کیا گیا اس میں زجر جرم یہ عائد کیا گیا کہ رسالہ خالد کے شمارہ دسمبر ۸۸ میں احمدیوں کو مسلمان ظاہر کیا گیا ہے اس مقدمہ کی بھی چودہ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۳۱) **۳۱ سالہ مصباح کیسے** (سرکار بنام اسماعیل منیر ثانی وغیرہ) مقدمہ نمبر ۱۱۰/۸۹
 مورخہ ۶ اپریل ۱۹۸۹ کو ڈپٹی کمشنر کی ہدایت پر ایک مقدمہ رسالہ مصباح کے مدیر ۸۸ کے شمارہ میں امام جماعت احمدیہ کے خطبے کے ذریعہ احمدیت کو اسلام ظاہر کرنے پر اسماعیل منیر ثانی و دیگر افراد پر مقدمہ درج کیا گیا۔ اس مقدمہ کی بھی ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۳۲) **تبلیغ کیسے** (سرکار بنام مبارک احمد سیرا) مقدمہ نمبر ۱۱۱/۸۹
 غیر احمدی مولوی حافظ محمد یوسف صاحب کی

۲۹ اور نزد رجب کی درگاہ است بد مورخ پر ۶ کذیر
 دفعہ ۲۹۸/۱۱ چوبندی مبارک احمد براء کے خلاف
 قحانہ رجبہ میں ایک مقدمہ درج کیا گیا جس میں یہ
 کہا گیا کہ چوبندی مبارک احمد براء نے ملک عرصہ
 مسکنہ ڈاور کے ذریعہ پر اگر تبلیغ کی اور کہا کہ جس
 زبندی نے آنا تھا وہ آپ کا اب کوئی بھتیجہ نہ آئیگا
 اس لئے احمدیت قبول کر لو۔ یہ مقدمہ ۱۴ اگست
 رجبہ کی عدالت میں ہے اور اس کی ۱۴ پیشیاں
 ہو چکی ہیں۔

(۳۳) الفضل کیسے (سرکار بنام تاحی نیر
 احمد وغیرہ) مقدمہ ۱۱۲/۸۹
 مورخ ۲۹/۱۱ کو حکومت پنجاب کی ہدایت پر
 ڈپٹی کمشنر جھنگ کے حکم سے قحانہ رجبہ میں افضل
 کے خلاف ایک اور مقدمہ درج کیا گیا جس میں
 کہا گیا کہ افضل کے شاہ جات ۸، ۱۰، ۱۴، ۱۷، ۱۸، ۲۰
 ۱۹۸۸ میں احمدیوں نے امام جماعت احمدیہ کے خطبات
 شائع کیے جس میں احمدیت کو اسلام ظہر کیا گیا۔
 آر ایم رجبہ کی عدالت میں اس مقدمہ کی ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۳۴) مصباح، خالدہ تشہید الاذنان
 کیسے (سرکار بنام اسماعیل منیر ثانی
 وغیرہ) مقدمہ ۱۱۳/۸۹
 افضل کی طرح رسالہ مصباح، خالدہ اور
 تشہید الاذنان کے خلاف ہی ڈپٹی کمشنر جھنگ کے
 حکم سے مورخ ۲۹/۱۱ کو قحانہ رجبہ میں ایک مقدمہ
 کا اندراج ہوا جس میں زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱ اسماعیل
 منیر ثانی کے خلاف شکایت درج کی گئی کہ مصباح اکتوبر
 ۸۸، خالدہ نومبر ۸۸ اور تشہید الاذنان نومبر ۸۸ میں
 شائع شدہ امام جماعت احمدیہ کے خطبات کے ذریعہ
 احمدیت کو اسلام کے طور پر پیش کیا گیا اس مقدمہ
 کی ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۳۵) مسالہ انصاف اللہ کیسے (سرکار
 بنام محمد دین ناز وغیرہ) مقدمہ ۱۳۹/۸۹
 حکومت پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر جھنگ
 کے حکم سے مورخ ۲۲ مئی ۱۹۸۹ کو قحانہ رجبہ میں ایک
 مقدمہ زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱ درج ہوا جس میں مرزا محمد دین
 ناز صاحب و دیگر منتظمین رسالہ انصاف اللہ پر جرم
 عائد کیا گیا کہ رسالہ کے شماره نومبر ۸۸ مع ضمیمہ
 میں احمدیوں کو مسلمان ظاہر کیا گیا ہے۔ اس مقدمہ
 کی ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۳۶) مسالہ تشہید الاذنان کیسے
 (سرکار بنام فرداؤد گھوگر وغیرہ)
 مقدمہ ۱۴۰/۸۹
 حکومت پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر
 جھنگ کے حکم سے مورخ ۲۲/۸۹ کو قحانہ رجبہ میں
 زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱ ایک مقدمہ کا اندراج ہوا جس
 میں یہ جرم عائد کیا گیا کہ رسالہ کے شماره دسمبر ۸۸ اور
 جنوری ۸۹ میں احمدیوں کو مسلمان ظاہر کیا گیا ہے
 آر ایم رجبہ کی عدالت میں اس مقدمہ کی ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۳۷) الفضل کیسے (سرکار بنام مسعود احمد
 دینی وغیرہ) مقدمہ ۱۹۱/۸۹
 حکومت پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر کے حکم سے
 مورخ ۲۲/۸۹ کو حکم مسعود احمد دینی، نسیم سینی وغیرہ
 پر ایک اور مقدمہ درج کیا گیا جس میں یہ جرم عائد
 کیا گیا کہ انہوں نے افضل کی اشاعت مورخ ۲۲/۸۹
 ۲۶ دسمبر ۸۵ اور ۱۴، ۱۵، ۱۹، ۲۲، ۲۵، ۲۶
 اور ۲۸ جنوری ۸۹ میں احمدیت کو اسلام ظاہر
 کیا۔ یہ کیس بھی آر ایم رجبہ کی عدالت میں ہے اور اس کی
 ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۳۸) مسالہ انصاف اللہ کیسے
 (سرکار بنام مرزا محمد دین ناز وغیرہ)
 مقدمہ ۱۴۲/۸۹
 یہ مقدمہ ہی حکومت پنجاب کی ہدایت پر
 ڈپٹی کمشنر جھنگ کے حکم سے مورخ ۲۲/۸۹ کو قحانہ
 رجبہ میں زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱ درج ہوا جس میں
 کہا گیا کہ رسالہ انصاف اللہ کے شماره جات ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳
 اگست، ستمبر اور اکتوبر ۸۸ میں احمدیوں کو مسلمان
 ظاہر کیا گیا ہے۔ آر ایم رجبہ کی عدالت میں ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۳۹) مسالہ تحریک جدید کیسے
 (سرکار بنام عبداللطیف وغیرہ)
 مقدمہ ۱۴۳/۸۹
 مورخ ۲۲/۸۹ کو ایک اور مقدمہ رسالہ تحریک
 جدید کے منتظمین پر حکومت پنجاب کے ایملہ
 پر ڈپٹی کمشنر جھنگ کے حکم سے رجبہ میں درج
 کیا گیا جس میں کہا گیا کہ رسالہ تحریک جدید کے
 شماره جات، اگست، ستمبر، اکتوبر اور نومبر ۸۸
 میں احمدیوں کو مسلمان ظاہر کیا گیا ہے اس کیس
 کی ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۰) مقدمے کو جیتے اموں کیسے
 (سرکار بنام حکیم نور شہید احمد)
 مقدمہ ۱۴۴/۸۹
 حکومت پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر
 جھنگ کے حکم سے مورخ ۲۲/۸۹ کو ایک مقدمہ
 زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱ قحانہ رجبہ میں درج ہوا
 جس میں فرجیم یہ لکھی گئی کہ پمفلٹ
 تربیتی امور شائع کردہ لوزل انجمن احمدیہ رجبہ
 میں احمدیوں کو مسلمان ظاہر کیا گیا ہے اس کیس
 میں حکیم نور شہید احمد اور قاضی منیر احمد کے علاوہ
 پولیس کی تفتیشی رپورٹ کے مطابق حکم مبارک
 احمد ظاہر اور حکم رشید احمد صاحب نفاذ است
 اور عائد کو بھی بطور طنز شامل کر لیا گیا ہے کہ
 انہوں نے یہ پمفلٹ شائع کیا ہے۔ مقدمہ
 آر ایم رجبہ کی عدالت میں ہے جہاں ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۱) مسالہ محمد بنام کیسے (سرکار بنام
 محمد اسماعیل منیر ثانی وغیرہ)
 مقدمہ ۱۴۵/۸۹
 حکومت پنجاب کی ہدایت پر مرزا ایک

کیس رسالہ مصباح کے منتظمین پر مورخ
 ۲۲/۸۹ کو قحانہ رجبہ میں درج کیا گیا
 گیا کہ رسالہ مصباح کے شماره ستمبر، نومبر ۸۸
 میں احمدیوں کو مسلمان ظاہر کیا گیا ہے۔ آر ایم
 رجبہ کی عدالت میں اس کیس کی ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۲) تقریر ہو کیسے (سرکار بنام محمد
 سلیمان وغیرہ) مقدمہ ۲۲۴/۸۹
 مولوی اللہ یار ارشد کی درخواست پر
 مورخ ۱۸/۸۹ کو قحانہ رجبہ میں زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱
 سید احمد علی شاہ صاحب نائب ناظر اصلاح
 و ارشاد اور محمد سلیمان مرثی کے خلاف ایک
 مقدمہ کا اندراج ہوا کہ وہ احمدیہ مسجد
 ولد الصمد میں جلسہ عام میں احمدیت کی تبلیغ
 کر رہے تھے۔ آر ایم رجبہ کی عدالت میں ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۳) سکول تبلیغ کیسے (سرکار بنام
 ماسٹر محمد اعظم صاحب) مقدمہ ۲۳۱/۸۹
 معاند احمدیت ماسٹر محمد اعظم صاحب کی، اُنی،
 بائی سکول رجبہ کی درخواست پر مورخ ۲۲/۸۹
 قحانہ رجبہ میں زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱ احمدی پتھر محمد
 اعظم صاحب کے خلاف ایک مقدمہ درج ہوا
 جس میں الزام لگایا گیا کہ محمد اعظم قادیانی
 مذہب کی سکول میں مسلمانوں کو کھلے علم تبلیغ کرتا
 ہے۔ قادیانی مذہب کو سچا مذہب اور قادیانیوں
 کو ہدایت یافتہ کہتا ہے۔ مسلمانوں کو گمراہ
 اور غلط کہتا ہے۔ درخواست میں یہ بھی لکھا
 گیا کہ "مورخ ۲۲/۸۹ کو محمد اعظم نے میرے سلف
 قادیانی مذہب کی تبلیغ کی اور کہا کہ قادیانی
 ضد قبول کر لو یہی سیدھا راستہ ہے راہ راست
 پر آجاؤ ورنہ جہنم میں چلو گے اس سے میرے مذہب
 جذبات مجروح ہوئے ہیں۔" اس مقدمہ میں

انسپیکٹور پولیس ذوالفقار نے ایڈیشنل جج
 چنیوٹ کے نوٹوں تسلیم کیا اور بیان کیا کہ
 مولویوں نے ماسٹر محمد اعظم صاحب پر جو
 مقدمہ قائم کیا ہے وہ بجا ثابت ہوا کہ سکول
 بوجہ علمہ افضل کی جمعیتوں کے بند تھا اس
 لئے تبلیغ کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوا تھا
 اس مقدمہ خارج نہیں ہوا تاہم خدا تعالیٰ نے
 مولویوں کی ذلت کے سامان پیدا کر دئے۔
 آر ایم رجبہ کی عدالت میں اس مقدمہ کی ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۴) مذہب نادر افضل کیسے (سرکار بنام
 نسیم سینی وغیرہ) مقدمہ ۱۴۶/۸۹
 معاند احمدیت منظور ای ملک الموان کی درخواست
 پر مورخ ۴ جون ۱۹۸۹ کو قحانہ رجبہ میں زیر دفعہ
 ۲۹۸/۱۱ ایک مقدمہ امام جماعت احمدیہ حضرت
 مرزا طاہر احمد افضل ایڈیٹر نسیم سینی صاحب پبلسر محمد
 احمد صاحب اور قاضی منیر احمد صاحب کے خلاف درج کیا گیا۔
 درخواست میں لکھا گیا کہ افضل مورخ ۲۲/۸۹
 اور ۲۶/۸۹ وغیرہ وغیرہ میں غلط فہم، حضرت محمد

مصطفیٰ اصلی اللہ علیہ وسلم قرآن کریم حدیث اور آیات
 قرآنی اور اس قسم کے اسلامی الفاظ کو کفر و کوبہ لکھا
 اور بلادِ اوسطہ مسلمان اور اپنا مذہب اسلام ظہر کیا ہے
 اور اس کو رد مسلمانوں کے مذہب اسلامی اور فتنہ نبوت
 کے جذبات کو بوجھ لیا ہے جس سے اشتعال پھیل
 انتشار اور بد امنی پیدا ہو کر ملک بھر میں لالہ اینڈ آرڈر
 کا منہ پیدا ہو رہا ہے۔ آر ایم رجبہ کی عدالت میں اس
 مقدمہ کی ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۵) الفضل کیسے (سرکار بنام آغا حنیف
 اللہ وغیرہ) مقدمہ ۳۰۵/۸۹
 اوزاری مولوی خواجہ غنیمت کی درخواست پر مورخ
 ۲۹/۸۹ کو قحانہ رجبہ میں زیر دفعہ ۲۹۸/۱۱ افضل رجبہ
 کے خلاف ایک مقدمہ درج ہوا جس میں منتظمین افضل
 کے خلاف شکایت کی گئی کہ انہوں نے روزنامہ افضل
 کے شماره ۲۹ ستمبر ۸۹ کے ذریعہ احمدیت کی تبلیغ کی
 ہے۔ مقدمہ آر ایم رجبہ کی عدالت میں زیر سماعت
 ہے اور اس وقت تک ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۶) مسالہ تحریک جدید کیسے (سرکار
 بنام عبداللطیف وغیرہ) مقدمہ ۳۰۶/۸۹
 حکومت پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر جھنگ
 کے حکم سے مورخ ۲۹/۸۹ کو بھی قحانہ رجبہ میں دفعہ
 ۲۹۸/۱۱ کے تحت مکرّم مولانا نسیم سینی، مکرّم عبداللطیف
 اور دیگر انتظامیہ رسالہ تحریک جدید کے خلاف
 ایک مقدمہ درج ہوا جس میں کہا گیا کہ رسالہ
 تحریک جدید کے شماره جون ۱۹۸۹ میں ایسا
 مواد شائع کیا گیا ہے جو دفعہ ۲۹۸/۱۱ توہین
 پاکستان کے تحت جرم ہے۔

آر ایم رجبہ کی عدالت میں اس مقدمہ کی ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔
 (۴۷) مسالہ خالد کیسے (سرکار بنام خالد
 مسعود وغیرہ) مقدمہ ۳۱۰/۸۹
 مورخ ۲۷/۸۹ کو بھی رسالہ خالد کی انتظامیہ
 کے خلاف ہی دفعہ ۲۹۸/۱۱ کے تحت ایک مقدمہ
 درج ہوا جس میں کہا گیا کہ رسالہ خالد کے شماره
 جون ۱۹۸۹ میں ایسا مواد شائع کیا گیا ہے جو
 توہینات پاکستان کی دفعہ ۲۹۸/۱۱ کے تحت جرم ہے۔
 یہ مقدمہ ہی حکومت پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر
 جھنگ کے حکم سے قحانہ رجبہ میں درج کیا گیا اور اس کی
 ۱۴ پیشیاں ہو چکی ہیں۔

(۴۸) مسالہ تشہید الاذنان کیسے (سرکار
 بنام فرداؤد گھوگر وغیرہ) مقدمہ ۳۱۱/۸۹
 اسی طرح مورخ ۲۷/۸۹ کو بھی حکومت
 پنجاب کی ہدایت پر ڈپٹی کمشنر کے حکم سے
 انتظامیہ رسالہ تشہید الاذنان کے
 خلاف ہی قحانہ رجبہ میں مقدمہ درج ہوا جس
 میں کہا گیا کہ اس رسالہ کے شماره مئی، ۲ جون
 ۱۹۸۹ میں ایسا مواد موجود ہے جو توہینات
 پاکستان کی دفعہ ۲۹۸/۱۱ کے تحت قابل
 مؤخفہ ہے۔
 اس مقدمہ کی بھی رجبہ کی عدالت میں ۱۴
 پیشیاں ہو چکی ہیں۔

ایک اور سکیڈل

ذکرہ عنوان کے تحت ہندوستان کے مشہور صحافی شری جناداس اختر اپنے مستقل کام پاکستان کے شب و روز میں رقمطراز ہیں۔

”ایچانک ہی بی بی سی اور ایک سینٹر امریکن اخبار نویس لارنس گلز نے یہ کہہ کر تمام پاکستان میں سنسی پھیلا دی ہے کہ ۱۹۸۵ اور اس کے بعد پشاور میں امریکہ کے ایجنٹ تعینات تھے جو امریکہ سے افغان مجاہدین سپلائی ہونے والے ہتھیار ایران کے حوالہ کر دیتے تھے۔ پاکستان کے ایک اخبار نے بھی یہی الزام لگایا۔ کہا جاتا ہے کہ ایک اسرائیلی افسر جو آب آسٹریلیا میں رہتا ہے ان دنوں پشاور گیا اس نے پاکستان میں موجود اسرائیلی حکام سے مل کر 55 کروڑ ڈالر کے ہتھیار ایران کو بھجوائے۔ اسرائیلی فوجی افسر امریکہ کے پاسپورٹوں پر پاکستان میں داخل ہو کر حکمت یا رگبدن کے گروپ کو ہتھیاروں کے استعمال کے لئے ٹریننگ دے رہے تھے۔ پاکستان کے سرکاری ذرائع کا کہنا ہے کہ یہ الزام ٹھیک نہیں۔ امریکہ کے اسی اخبار نویس کا کہنا ہے کہ اس الزام کی تصدیق پاکستان کے کئی معتبر ذرائع نے کی ہے۔ ان میں پاکستانی انٹیلی جینس کے ایک ریٹائرڈ افسر بھی شامل ہیں۔ اس کا کہنا ہے کہ ۱۹۸۵ میں پاکستان میں امریکہ کے کئی اسرائیلی فوجی موجود تھے۔

اس سلسلہ میں یہ بات قابل ذکر ہے کہ امریکہ کی پارلیمنٹ نے جو رقم منظور کی تھی اس میں سے ادھی رقم یعنی 50 کروڑ ڈالر کی رقم باغیوں کو نہیں دی گئی۔ یہی نہیں بلکہ ان دنوں بھی امریکہ کے اخبارات نے لکھا تھا کہ باغیوں کو جو میزائیل دیئے جا رہے ہیں وہ ایران کے پاس پہنچ رہے ہیں۔ اور ایران ان کا استعمال عراق کے خلاف کر رہا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ امریکی ہتھیاروں کی سپلائی میں گول ہال پر پردہ ڈالنے کے لئے ضیاء کی سرکار کے دنوں ادھر ہی کیمپ کو تباہ کر دیا گیا تھا۔ اور جب پردہ منتری جو نیچو نے جاپان گرائی تو جنرل ضیاء نے جو نیچو کو ڈھس کر دیا۔“

(اخبار روزانہ ”ہند سماچار“ جلد نمبر ۲۰، نومبر ۱۹۹۱ء ص ۳)

جلد لائے قادیان پرنشر لائے والے احباب و خواتین کیلئے

ایک ضروری ہدایت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلد سالانہ پرنشر لائے والے احباب کے لئے جو ضروری ہدایات تحریر فرمائی ہیں ان میں سے ایک ضروری ہدایت یہ ہے کہ:-

”لازم ہے کہ اس جلد پر جو کئی بابرکت معارف پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو زاہد راہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔ اور اپنا سمرانی بستر لحاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لائیں!“

(اشہار، دسمبر ۱۸۹۴ء)

امسال چونکہ صد سالہ جلسہ سالانہ پرنسور انور کی تشریف آوری بھی متوقع ہے۔ اسی لئے اس جلسہ میں شرکت کرنے والوں کی تعداد پہلے ساڑھے دو لاکھ کی نسبت کئی گنا زیادہ ہوگی۔ جلسہ کے موقع پر قادیان میں موسم کافی سرد ہوتا ہے اس لئے تمام مبلغین کرام اور مخلصین مبلغہ اور عہدہ داران کرام سے درخواست ہے کہ وہ جلسہ میں شمولیت کرنے والے احباب کو یہ امر اچھی طرح ذہن نشین کرادیں کہ شدت سردی کے پیش نظر لحاف وغیرہ ضرور اپنے ساتھ لائیں۔ مرنے کے لئے ایسا انتظام کرنا ممکن نہ ہوگا۔ امید ہے احباب کرام اس ہدایت کی پابندی فرما کر اطاعت امام کا ثبوت دیں گے۔ جزاکم اللہ۔

ناظم تربیت جلد لائے قادیان

ضروری اعلان بسلسلہ واپسی ایلوے ریزرویشن

برموقر جلد لائے قادیان ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر ۱۹۹۱ء

جیسا کہ اخبار جماعت کو مطلع ہے، سال ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر ۱۹۹۱ء کو قادیان میں ہونے والا جلسہ سالانہ تاریخی اہمیت کا حامل ہے۔ کیونکہ یہ جلسہ ملازمہ درانہ جلد لائے قادیان میں ہونے والا ہے۔ حضرت خدیوہ امیرہ الراجحہ آیہ اللہ تعالیٰ منہ العزیز کی شہادت بھی متوقع ہے۔ اس لحاظ سے احباب جماعت سے کثیر تعداد میں اس جلسہ میں شرکت کی تحریک کی جاتی ہے۔ اس بابرکت سفر کے لئے احباب اہل سے تیاری شروع کر دیں۔ احباب جماعت کی سہولت کے لئے دفتر جلد لائے قادیان سے قادیان سے واپسی کے لئے ریل سے ریزرویشن ال کے درخواست پر کرانے کے لئے کام لیا گیا ہے۔ جو احباب اس سہولت سے فائدہ اٹھانے کے خواہشمند ہیں وہ مندرجہ ذیل کو الف سے جلد مطلع فرمائیں:-

- (۱) - تاریخ واپسی ریزرویشن۔
- (۲) - اسٹیشن کا نام جہاں تک ریزرویشن کرانی مقصود ہے۔
- (۳) - درجہ فرسٹ کلاس / سیکنڈ کلاس / A-C-2 یا 3 ٹائر میلیر۔

(۴) - ٹرین کا نام اور نمبر۔

(۵) - سواروں کے نام، عمر اور جنس۔

(۶) - پورے ٹکٹ اور نصف ٹکٹ کی وضاحت۔ نصف ٹکٹ کیا ہے اس کی وضاحت ملگتا ہے۔ چونکہ ریزرویشن کافی عرصہ پہلے کرانی ہوتی ہے لہذا اس سلسلہ میں اطلاع جلد از جلد بھجوائی جائے تاکہ حسب خواہش ریزرویشن کر سکیں۔ سہولت ہو۔ ریزرویشن کے لئے خط بھجوانے کے ساتھ ہی ہر باغی کو ایک کرایہ و اخراجات کی رقم بھی بذریعہ ۵۰۰ یا ۱۰۰۰ روپے ڈرافٹ محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کو تفصیل کے ساتھ بھجوادیں۔ اور اس کی اطلاع دفتر جلد لائے قادیان کو بھی دی جائے۔

اجکل اکثر اسٹیشنوں پر واپسی کا بھی ریزرویشن بذریعہ کمپیوٹر کرنے کا انتظام ہے۔ احباب جماعت اس سہولت سے بھی فائدہ اٹھائیں۔ البتہ اگر کسی باعث اس انتظام کے ذریعہ فائدہ اٹھایا جانا ممکن نہ ہو تو پھر مندرجہ بالا کو الف سے مطلع فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ عفو و حشر میں احباب جماعت کا حافظہ دنا فرمے۔

افسر جلد لائے قادیان

جلد لائے قادیان کا صد سالہ جلسہ لائے نمبر

انشاء اللہ مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۹۱ء کا پرچہ جلد لائے قادیان نمبر ص ۱۰۰ کے معارف کے تحقیق و قیمتی مضامین پر مشتمل ہوگا رنگین تصاویر اور خوش آئینٹ طباعت ہوگی قارئین مطلع رہیں۔ (ادوارہ)

چکھی

سوچنے والی بات ہے کہ جو علماء اور صحافی جماعت، احمدیہ پر امریکہ کی ایجنٹ اور جیہوئی تحریک ہونے کا سراسر جھوٹا اور بے بنیاد الزام عائد کرتے ہیں کہیں ایسا تو نہیں کہ اپنے سیاہ کارناموں اور ملت دشمن سرگرمیوں پر پردہ ڈالنے کے لئے حق پر قائم، غلبہ و طاقت کی علمبردار اور باطن شکن لہجی جماعت، کو اپنے اپنی سیاسی آقاؤں کی خوشنودی کے لئے جس قدر مشق بنارہے اور عوام کو دھوکا دے کر ان کے ذہنوں کو مسموم کر رہے ہیں۔ ایسے لوگوں پر تو یہی بات صادق آتی ہے کہ وہ ہوتے تم دوست جس کے دشمن میں کا آسمان کیوں ہو!

تقریب شادی اور درخواست دعا

خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہماری بچی عزیزہ مہربانہ نصرت کی شادی خانہ آبادی کی تقریب مورخہ ۱۲ اکتوبر ۹۱ء کو ’ہدیت الغفر‘ نیویارک میں بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی۔ الحمد للہ عزیزہ مبارکہ نصرت کا نظریہ عمر بزرگوار احمد بن مکرم محمد شریف صاحب آف ربرہ حال نیویارک (امریکہ) مورخہ ۱۹ جون ۹۱ء کو اور اوشرفقت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ آیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھایا تھا۔ اللہ تعالیٰ ہمارے متفق و محبوب امام کو جزائے خیر بخشے۔ اور آپ کو صحت و سلامتی کی لمبی عمر سے نوازے۔ آمین۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیاری جماعت سے خصوصی دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس شادی کو بابرکت کرے اور مٹربہ شرات حسنہ بنائے۔ آمین۔ اس موقع پر 50 روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔

فرحت الدین اہلیہ محترم حافظہ صالح محمد الدین صاحب۔ سکندراباد

درخواست دعا

کانپور میں محکم محمد شفیع صاحب مسدینی کے پھوڑے کا آپریشن ہوا ہے۔ احباب کرام سے ان کی شفا کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

ٹاکسار، ڈاکٹر سید منور علی قادیان۔

جلسہ سالانہ قادیان پرائیویٹ ڈاکٹر صاحبان متوجہ ہوں

مدیر جلسہ سالانہ قادیان پرائیویٹ ڈاکٹر صاحبان اور پارامیڈیکل (PARA-MEDICAL) سٹاف اجاب شرکت کا غرض سے تشریف لارہے ہیں اور وہ رضا کارانہ طور پر ان ایام میں خدمت کا جذبہ رکھتے ہیں وہ اپنا نام معہ کو ایفیکیشن لکھ کر یہ بھی وضاحت فرمائیں کہ ان کا قیام قادیان میں کتنے دن رہے گا۔ اس تعلق میں محکمہ انچارج صاحب احمدیہ شفا خانہ کو جلد مطلع فرمائیں تاکہ حسب ضرورت ان کی ڈیوٹی لگائی جاسکے۔

انصر جلسہ سالانہ قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۸ ستمبر ۱۹۹۱ بروز جمعہ مسجد فضل پونچھ میں ہمدان زبیر صاحب نے کثیر افراد کی موجودگی میں محکمہ محمد یعقوب صاحب معکم وقف جدید ولد محکم محمد شریف صاحب آف ڈرہ دیال پونچھ کا نکاح محکمہ جمیل بی صاحبہ بنت محکم محمد دین صاحب ٹیلر ماسٹر آف شینڈرہ کے ساتھ مبلغ آٹھ ہزار روپے میں ہر پر پڑھا۔ دونوں خاندان بڑے مخلص احمدی ہیں۔ اجاب جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت اور شکر بہ ثمرات حسنه ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار بشارت احمد بشیر مبلغ انچارج علاقہ پونچھ۔

تقریب شادی

میرے تیسرے بیٹے عزیز انور احمد تنویر کی شادی مورخہ ۵ نومبر ۱۹۹۱ء کو جے پور میں ہوئی اور مورخہ ۹ نومبر ۱۹۹۱ء کو قادیان میں دعوتِ ولیمہ ہوئی جس میں قریباً تین صد افراد شامل ہوئے۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں کے لئے باعثِ مسرت و برکت کرے۔ آمین خوشی کے اس موقع پر دی روپے اعانتِ بیکار میں ادا کئے گئے۔
خاکسار ہاجرہ بیگم اہلیہ ستری محمد حسین صاحب درویش مرحوم۔

ولادتیں

(۱) - اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۹ اگست ۱۹۹۱ بروز منگل محکمہ سید عبدالنیم صاحب، انوار سیکڑی وقف جدید جماعت احمدیہ بنارس کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نومولود محکمہ الحاج سید عبدالمصطفیٰ صاحب کٹکی کا پوتا اور محکمہ نور محمد صاحب ساکن مسکرا کا فرزند ہے۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی والی عمر و راز عطا فرمائے اور وہ خادمِ دین اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ محکمہ انعام صاحب نے مبلغ پچیس روپے اعانتِ بیکار میں ادا کئے ہیں۔ نخواستہ اللہ تعالیٰ۔ (خاکسار نسیم احمد صاحب مبلغ سلسلہ بنارس)

(۲) - محکمہ ناصر شہید احمد صاحب بی۔ لے۔ بی ایڈ و ڈیمان تحریر کرتے ہیں کہ: میری بیٹی عزیزہ بشیرہ بیگم اہلیہ محکمہ حبیب اللہ شریف صاحب معکم کنڈروشن ورنگل کو مورخہ ۲۷ اگست ۱۹۹۱ بروز اتوار اللہ تعالیٰ نے پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔ نومولود محکمہ عبداللہ شریف صاحب چنتہ کنڈہ کا پوتا ہے۔ بچے کا نام "میر اللہ شریف" تجویز کیا گیا ہے۔ مبلغ پندرہ روپے اعانتِ بیکار میں اور دس روپے تعمیر مسجد میں دیئے گئے۔ قارئین بدو دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی کا لہجہ عطا فرمائے۔ خادمِ دین احمد الدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ (ادارہ بدر)

منظوری قادیان مجالس برائے سال ۹۲-۹۱ و ۹۳-۹۲

- کیرنگ : محکمہ لیاقت علی خان صاحب۔
- کوچین : محکمہ کے۔ اے اقبال صاحب۔
- پنورجی : محکمہ اے۔ ایس۔ نوشاد صاحب۔
- سکندراباد : محکمہ سلطان محمد الدین صاحب۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

خالص اور بیماری زوریات کا مرکز

الزیم

جیولرز

پرور پرائیمر۔
سید شوکت علی اینڈ سنز
پتہ: - نور شہید کلاتھ مارکیٹ حیدری
نارتھ ناظم آباد - کراچی۔ فون نمبر: ۶۲۹۰۴۳۳

بہترین ذکر لا اله الا اللہ اور بہترین دعا الحمد للہ ہے۔ (قرنی)

C.K. ALAVI RABWAH WOOD INDUSTRIES.
MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM-679339.
(KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE
TEAK POLES & WOODEN FURNITURE

PHONE NO.
OFF- 6378622
RESI- 6233389
SUPER INTERNATIONAL
(PLEASE CONTACT FOR IMPORT AND EXPORT
GOODS OF ALL KINDS).
PLOT NO. 6. TARUN BHARAT CO-OP. SOCIETY LTD.
OLD CHAKALA, SAHAR ROAD,
(ANDHERI EAST) BOMBAY-800099.

ارشاد نبوی

الْتَدَمُ تَوْبَةً
(گناہ پر پشیمان ہونا ہی اصل توبہ ہے)
(منجانب)۔
یکے ازارا کہین جماعت احمدیہ بمبئی

قادیان میں مکان ویلاٹ وغیرہ کی خرید و فروخت کے لئے ملیں
نعیم احمد ڈار
احمدیہ چوک
احمد پرائیویٹ ٹریڈرز
قادیان

طالباتِ دعا:-

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS
۱۶-میسنگولین کلکتہ-۷۰۰۰۰۱

NEW INDIA RUBBER
WORKS (P) LTD.
CALCUTTA-700015.

"ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں"
(کشتی نوح)
پیش کشی: عین۔
آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب ربر شیٹ
ہوائی چیمبل نیوز ربر، پلاسٹک اور
کیب نوٹس کے جوڑے!!

YUBA
QUALITY FOOT WEAR

الْبِسْ لَ اللّٰهِ بِكَافٍ عَبْدًا
(پیشکش)
بانی پبلیشرز کلکتہ-۷۰۰۰۰۱
ٹیلیفون نمبر:-
43-4028-5137-5206